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AQUARIUMS
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DE    VOLL AUSGESTATTETES ACQUARIUM: beinhaltet alle 
erforderlichen Elemente, um die besten Lebensbedingungen 
für die Bewohner des Aquariums zu schaffen und aufrecht zu 
erhalten. Beinhaltet:  NEWA DUETTO REPTO Ein Innenfilter mit 
Belüftungsvorrichtung und großem Behälter, in dem jedes 
gewünschte Filtermaterial eingefüllt werden kann; der genaue 
und zuverlässige Heizer NEWA THERM ECO stellt die Beibehaltung 
der notwendigen Temperatur für die natürlichen Bewohner sicher; 
eine LED-Beleuchtungsanlage höchster Qualität und perfekt vom 
Wasser isoliert, garantiert eine besonders effiziente Lichtzufuhr für 
eine lange Betriebsdauer. Das Leuchtvermögen der LEDs garantiert 
ein konstantes Wachstum der Flora und das Wohlbefinden der 
im Aquarium lebenden Tiere. DESIGN: Die Raffinesse seiner 
essentiellen und modernen Linien, die durch den neuen, von hinten 
beleuchteten Deckel hervorgehoben werden, ermöglicht es NEWA 
MIRABELLO sich in jede Art von Einrichtung perfekt zu integrieren 
und die Schönheit der darin lebenden natürlichen Szenarien in den 
Mittelpunkt zu stellen.   
TOUCH CONTROL MIT TIMER, MORGEN- UND 
ABENDDÄMMERUNGSEFFEKT UND EINSTELLUNG DER 
LICHTINTENSITÄT: Die Beleuchtungsanlage der Aquarien NEWA 
MIRABELLO wird über Touch-Bedienelemente gesteuert, um den 
Effekt von Morgen- und Abenddämmerung und die Lichtintensität 
der LEDs sowohl während der Tages- als auch der Nachtphase 
einzustellen. Der integrierte Timer ist einfach einzustellen und 
bietet maximale individuelle Einstellung.  
2 FILTER FÜR DIE MAXIMALE FILTEREFFIZIENT: NEWA MIRABELLO 
ist mit dem NEWA MIRA FILTER ausgestattet. Ein vollständiger 
und effizienter Innenfilter, der mit unzähligen austauschbaren 
Filterpatronen ausgestattet ist, um eine hervorragende 
(mechanische, chemische und biologische) Filtration sicherzustellen. 
Der darin untergebrachte NEWA DUETTO REPTO kann verwendet 
werden, um die biologische oder chemische Filtration durch 
Einsetzen von Harzen oder anderen Filtermaterialien der 
Produktlinie NEWA Aqua weiter zu verbessern. 
EINFACHE REINIGUNG UND WARTUNG: Einfach den Deckel des 
Aquariums öffnen, um an alle Teile des Filters zu kommen. 
Die austauschbaren Filterpatronen können einfach ausgewechselt 
werden, ohne sich die Hände nass zu machen.
SICHER UND ZUVERLÄSSIG: Die Aquarium selbst besteht aus 
4 mm dickem Glas, das mit Silikon höchster Qualität abgedichtet 
ist. Jedes Aquarium und elektrische Zubhehör wird kontrolliert, 
getestet und in gemäß den strengen internationalen 
Sicherheitsvorschriften hergestellt.     

EN  FULLY EQUIPPED AQUARIUM: includes all 
components required to recreate and maintain optimal 
conditions for the life of the aquarium’s inhabitants.
Includes:  NEWA DUETTO REPTO, an internal filter which 
includes an aerator and large container, where all types 
of desired filtering materials can be placed;  NEWA THERM 
ECO heater, accurate and reliable, and ensures that the 
temperature is maintained for the natural habitat of choice; 
a high-quality LED lighting system, fully insulated from the 
water and able to guarantee an extremely effective light 
supply for a long service life. The brightness of the LEDs 
ensures continuous growth of flora and the well-being 
of the accommodated animals.
DESIGN: the refinement of its basic, modern lines, 
underscored by a new backlit lid, allows NEWA MIRABELLO 
to fully integrate into all types of furnishings, enhancing 
the magnificence of the natural scenery it houses. 
TOUCH CONTROL WITH TIMER, DAWN/DUSK EFFECT 
AND LIGHT INTENSITY ADJUSTMENT: the lighting system 
in NEWA MIRABELLO aquariums is controlled by touch 
controls to adjust the dawn/dusk effect and the light 
intensity of the LEDs, both during the day and at night. 
The integrated timer is easily programmable for the 
highest degrees of personalisation.  
2 FILTERS FOR OPTIMUM FILTERING EFFICIENCY: 
NEWA MIRABELLO is equipped with the NEWA MIRA FILTER, 
a complete and efficient internal filter with a number 
of interchangeable cartridges to guarantee exceptional 
filtration (mechanical, chemical and biological). The NEWA 
DUETTO REPTO, housed internally, can be used to further 
enhance biological or chemical filtration by the inclusion 
of resins or other NEWA Aqua filtering materials. 
EASY CLEANING AND MAINTENANCE: Simply open
the aquarium lid to access all parts of the filter. 
The interchangeable cartridges are easy to replace 
without even getting your hands wet.
SAFE AND RELIABLE: 4 mm-thick glass tank, 
sealed with high-quality silicone. Each tank and 
electrical accessory is checked, tested and 
manufactured according to the highest international 
safety standards.

FR  AQUARIUM ENTIÈREMENT ÉQUIPÉ: comprend tous 
les éléments nécessaires pour recréer et maintenir les 
meilleures conditions pour la vie des habitants de l’aquarium. 
Comprend:  le NEWA DUETTO REPTO, un filtre interne avec 
aérateur inclus et grand récipient, où loger tout le matériel 
filtrant que vous voulez; le réchauffeur NEWA THERM ECO 
qui, précis et fiable, assure le maintien de la température 
nécessaire aux habitats naturels recherchés; un système 
d’éclairage LED de très haute qualité, parfaitement isolé de 
l’eau, capable de garantir un apport lumineux extrêmement 
efficace pour un fonctionnement de longue durée. 
La luminosité des LED assure une croissance constante de la 
flore et le bien-être des animaux accueillis.
DESIGN: le raffinement de ses lignes essentielles et 
modernes, mises en valeur par le nouveau couvercle 
rétroéclairé, permet au NEWA MIRABELLO de s’intégrer 
parfaitement dans tout type de mobilier, mettant en valeur 
la splendeur du paysage naturel qu’il abrite. 
CONTRÔLE TACTILE AVEC TEMPORISATEUR, EFFET 
AUBE/COUCHER DU SOLEIL ET RÉGLAGE DE L’INTENSITÉ 
LUMINEUSE : le système d’éclairage des aquariums NEWA 
MIRABELLO est contrôlé par des commandes tactiles pour 
régler l’effet lever/coucher du soleil et l’intensité lumineuse 
des LED, aussi bien en phase de jour que de nuit. 
Le temporisateur intégré est facilement programmable 
assurant une personnalisation maximale.  
2 FILTRES POUR UNE EFFICACITÉ DE FILTRATION 
MAXIMALE: NEWA MIRABELLO est équipé du NEWA MIRA 
FILTER, un filtre interne complet et efficace équipé de 
nombreuses cartouches interchangeables, pour assurer 
une filtration exceptionnelle (mécanique, chimique et 
biologique). Le NEWA DUETTO REPTO, qui y est logé, peut 
être utilisé pour améliorer encore davantage la filtration 
biologique ou chimique par l’introduction de résines ou 
d’autres matériaux filtrants NEWA Aqua. 
NETTOYAGE ET ENTRETIEN FACILES: Il suffit d’ouvrir le 
couvercle de l’aquarium pour accéder à toutes les pièces 
du filtre. Les cartouches interchangeables sont faciles à 
remplacer sans se mouiller les mains.
SÛR ET FIABLE: vasque en cristal de 4 mm d’épaisseur, 
scellée avec du silicone de qualité supérieure. Chaque vasque 
et accessoire électrique est vérifié, testé et réalisé selon les 
normes de sécurité internationales strictes.

NL  VOLLEDIG UITGERUST AQUARIUM: bevat alle 
elementen die nodig zijn om de beste leefomstandigheden 
van de aquariumbewoners te creëren en te behouden. 
Inclusief:  de NEWA DUETTO REPTO, een binnenfilter met 
beluchter en een grote bak om het gewenste filtermateriaal 
in onder te brengen; de NEWA THERM ECO-verwarming die, 
nauwkeurig en betrouwbaar, zorgt voor het behoud van 
de temperatuur die nodig is voor de gewenste natuurlijke 
habitats; een LED-verlichtingssysteem van hoge kwaliteit, 
perfect geïsoleerd van het water en in staat om een uiterst 
doeltreffende verlichting met een lange levensduur te 
garanderen. De helderheid van de LED’s zorgt voor een 
constante groei van de flora en het welzijn van de 
Gehuisveste dieren.  DESIGN: de verfijning van zijn 
essentiële en moderne lijnen, benadrukt door de nieuwe 
bekleding met achtergrondverlichting, zorgt ervoor dat 
NEWA MIRABELLO perfect past in elk type inrichting, en de 
pracht van het natuurlijke decor dat het herbergt, nog beter 
tot zijn recht laat komen.  TOUCH CONTROL MET TIMER, 
ZONSOPKOMST-/ -ONDERGANGSEFFECT EN AFSTELLING 
VAN LICHTINTENSITEIT: de verlichting van de NEWA 
MIRABELLO aquaria wordt bediend met touch controls om 
het zonsopgangs-/ ondergangseffect en de lichtintensiteit 
van de LED’s af te stellen, zowel overdag als ‘s nachts. De 
geïntegreerde timer is eenvoudig programmeerbaar, voor 
maximale aanpasbaarheid.  
2 FILTERS VOOR MAXIMALE FILTEREFFICIËNTIE: 
De NEWA MIRABELLO is uitgerust met de NEWA MIRA 
FILTER, een complete en efficiënte binnenfilter met talrijke 
verwisselbare patronen om een uitzonderlijke filtratie te 
garanderen (mechanisch, chemisch en biologisch). Met de 
NEWA DUETTO REPTO, die hierin is ondergebracht, kan de 
biologische of chemische filtratie verder worden verbeterd 
door het inbrengen van harsen of andere NEWA Aqua 
filtratiematerialen. 
EENVOUDIGE REINIGING EN ONDERHOUD: Open gewoon 
het deksel van het aquarium om toegang te krijgen tot alle 
onderdelen van het filter. De verwisselbare cartridges zijn 
eenvoudig te vervangen zonder natte handen te krijgen.
VEILIG EN BETROUWBAAR: 4 mm dikke glazen kuip, 
afgedicht met siliconen van topkwaliteit. Elke tank 
en elk elektrisch accessoire wordt gecontroleerd, 
getest en vervaardigd volgens strenge internationale 
veiligheidsnormen.

ES  ACUARIO COMPLETAMENTE EQUIPADO: incluye todos 
los elementos necesarios para recrear y mantener las mejores 
condiciones para la vida de los habitantes del acuario. 
Incluye:  el NEWA DUETTO REPTO, un filtro interno con 
aireador incluido y un amplio contenedor, donde se puede 
colocar el material filtrante que se desee; el calentador NEWA 
THERM ECO que, preciso y fiable, asegura el mantenimiento 
de la temperatura necesaria para los hábitats naturales 
deseados; un sistema de iluminación LED de alta calidad, 
perfectamente aislado del agua 
y capaz de garantizar una iluminación extremadamente 
eficaz para una larga vida útil. El brillo de los LED asegura 
el crecimiento constante de la flora y el bienestar de los 
animales alojados.
DISEÑO: el refinamiento de sus líneas esenciales y 
modernas, acentuadas por la nueva cubierta retroiluminada, 
permite a NEWA MIRABELLO integrarse perfectamente en 
cualquier tipo de mobiliario, realzando el esplendor de los 
escenarios naturales que acoge. 
CONTROL TÁCTIL CON TEMPORIZADOR, EFECTO 
AMANECER/ATARDECER Y AJUSTE DE LA INTENSIDAD 
DE LA LUZ: el sistema de iluminación de los acuarios NEWA 
MIRABELLO se controla mediante controles táctiles para 
ajustar el efecto amanecer/atardecer y la intensidad de la 
luz de los LED, tanto de día como de noche. El temporizador 
integrado es fácilmente programable para garantizar la 
máxima personalización.  
2 FILTROS PARA UNA MÁXIMA EFICACIA DE FILTRADO: 
NEWA MIRABELLO está equipado con el NEWA MIRA FILTER, 
un filtro interno completo y eficaz con numerosos cartuchos 
intercambiables, para garantizar una filtración excepcional 
(mecánica, química y biológica). El NEWA DUETTO REPTO, 
alojado en él, puede utilizarse para mejorar aún más la 
filtración biológica o química mediante la inserción de 
resinas u otros materiales filtrantes NEWA Aqua. 
FÁCIL LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO: Basta con abrir la 
tapa del acuario para acceder a todas las partes del filtro. Los 
cartuchos intercambiables son fáciles de sustituir sin mojarse 
las manos.
SEGURO Y FIABLE: tanque de vidrio de 4 mm de espesor, 
sellado con silicona de primera calidad. Cada tanque y 
accesorio eléctrico es controlado, probado y fabricado 
de acuerdo con las estrictas normas de seguridad 
internacionales.

IT ACQUARIO COMPLETAMENTE ACCESSORIATO:
include ogni elemento necessario a ricreare e mantenere le 
migliori condizioni per la vita degli abitanti dell’acquario. 
Include:  il NEWA DUETTO REPTO, un filtro interno con 
aeratore incluso ed ampio contenitore, dove alloggiare ogni 
materiale filtrante si desideri;  il riscaldatore NEWA THERM 
ECO che, preciso ed affidabile, assicura il mantenimento 
della temperatura necessaria agli habitat naturali desiderati; 
un impianto d’illuminazione LED d’altissima qualità e 
perfettamente isolato dall’acqua in grado di garantire un 
apporto luminoso estremamente efficace per una lunga 
durata d’esercizio. La brillantezza dei LED assicurano una 
costante crescita della fora e il benessere degli 
animali ospitati.
DESIGN: la raffinatezza delle sue linee essenziali e moderne, 
sottolineate dal nuovo coperchio retro-illuminato, permette 
al NEWA MIRABELLO d’integrarsi perfettamente in ogni 
tipo di arredamento esaltando lo splendore degli scenari di 
natura in esso ospitati. 
TOUCH CONTROL CON TIMER, EFFETTO ALBA/TRAMONTO 
E REGOLAZIONE DELL’INTENSITA’ LUMINOSA: l’impianto 
d’illuminazione degli acquari NEWA MIRABELLO è 
controllato da comandi touch per regolare l’effetto 
alba/tramonto e l’intensità luminosa dei LED, sia nella 
fase giorno che in quella notturna. Il timer integrato è 
facilmente programmabile garantendone una massima 
personalizzazione.  
2 FILTRI PER UNA MASSIMA EFFICIENZA DI FILTRAGGIO: 
NEWA MIRABELLO è equipaggiato con il NEWA MIRA FILTER, 
un completo ed efficiente filtro interno dotato di numerose 
cartucce intercambiabili, per garantire un’eccezionale 
filtrazione (meccanica, chimica e biologica). Il NEWA DUETTO 
REPTO, in esso ospitato può essere usato per potenziare 
ulteriormente la filtrazione biologica o chimica tramite 
l’inserimento di resine o altri materiali filtranti 
NEWA Aqua. 
FACILE PULIZIA E MANUTENZIONE: E’ sufficiente aprire il 
coperchio dell’acquario per accedere a tutte la parti del filtro. 
Le cartucce intercambiabili sono facili da sostituire senza 
bagnarsi le mani.
SICURO ED AFFIDABILE: vasca in cristallo di 4 mm di 
spessore, sigillata con silicone di prima qualità. Ogni vasca 
ed accessorio elettrico viene controllato, testato e realizzato 
secondo le rigorose norme internazionali per la sicurezza.

[ aquariums with lid ]
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AQUARIUMS

00.18.320MIR 40  00.18.319

MIR 70

MIR 70P

00.23.322

00.23.318

ANTHRANCITE VERSION WHITE VERSION

MIR 40W

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 8 2 1

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 7 7 7

BarcodeItemBarcodeModel Item Model

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 7 8 4

DOUBLE FILTRATION SYSTEM
NEWA Duetto repto + NEWA Mirafilter

INTEGRATED ADVANCED LED CONTROL SYSTEM

PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM
Specific for Plants 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

DOUBLE FILTRATION SYSTEM
NEWA Duetto repto + NEWA Mirafilter

Packaging
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Technical data

Product details

VTO50 - DJ50
VTO100 - DJ100

4 STAGE FILTRATION 
mechanical chemical biological 

(OPTIONAL)

 

 

AERATION TIMER
& DIMMER

HEATER LIGHTING LEDPUMPMODELS

220-240V
50Hz

 USE

fresh w.

TANK AQUARIUM 
DIMENSIONS

  n°LED Watt EFFICIENCY COLOR
TEMPERATURE

(wavelength)
LUMEN

NEWA Therm eco 

50 W

140-350  L/h

5 W 
40 LMIR 40

MIR 40W

MIR 70

427 x 266 x H.405 mm
35 white LEDs

63 white LEDs

35 4,8 W 95 lm/W 6700°K555 lm 
Programmable

NEWA Therm eco 

100 W

140-350  L/h

5 W fresh w.

70 L

624 x 325 x H.456 mm
63

8,8W 95  lm/W 6500°K
Programmable

840 lm 

MIR 70P
NEWA Therm eco 

100 W

140-350  L/h

5 W fresh w.
plants

70 L

624 x 325 x H.456 mm
4 red LEDs
5 white LEDs
54 white LEDs

63
11 W 95 lm/W 9350°K

Programmable
1045 lm 

- +L x W x H

[ aquariums with lid ]

DE )  1)  Von hinten beleuchteter Deckel, der perfekt 
abdichtet. Er ist mit einer großen Schiebklappe 
ausgestattet, um die Fütterung durchzuführen oder einen 
automatischen Futterspender anzubringen. 
2)  Multifunktions-Touch-Control zum Einschalten, 
zur Einstellung des Timers und zur Regulierung 
der Intensität des Tag- und Nachtlichts.

EN  1) Backlit, hermetically sealed lid with
a large sliding opening for feeding purposes 
or the positioning of an automatic feeder.  
2) Multifunction Touch Control for timer control 
and day and night light intensity adjustment.

FR 1) Couvercle rétro-éclairé avec joint hermétique 
parfait, équipé d’une grande ouverture coulissante 
pour distribuer les aliments ou positionner une 
mangeoire automatique. 
2) Multifonction contrôle tactile pour 
contrôler le temporisateur et régler l’intensité
de la lumière de jour et de nuit.

NL 1) Deksel met verlichting van achteruit en een 
perfecte hermetische afdichting, voorzien van een 
grote schuifopening voor het voederen of het 
plaatsen van een automatische feeder. 
2)  Multifunctionele Touch Control om 
de timer en dag en nacht lichtintensiteit 
aanpassing te regelen.

ES 1) Tapa retroiluminada con un perfecto 
cierre hermético, dotada de una amplia apertura 
deslizante para la alimentación o la colocación
de un alimentador automático. 
2) Control táctil multifunción para 
el control del temporizador y el ajuste de la
intensidad de la luz diurna/nocturna.

IT  1)  Coperchio retro-illuminato a perfetta tenuta 
ermetica, dotato di un ampia apertura scorrevole 
per la somministrazione del cibo od il posizionamento
di una mangiatoia automatica.
2) Touch Control multifunzione per
il controllo del timer e della regolazione 
d’intensità della luce diurna e notturna.

Product details

1

2
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AQUARIUMS

NEW PROFESSIONAL 
LED LIGHTING SYSTEM

ADVANCED LED CONTROL 
•  Programmable timer  
   with dawn-dusk effect.
•  Adjustable luminous intensity 
   for daylight and night.

100%

50%

25%

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

75%

Day
Time 
[hour]

3%

6h 40’ 10h 40’ 40’

DAYLIGHT

6h

NIGHT NIGHT 

DAYLIGHT
(adjustable time span)

(durata variabile)

NIGHT NIGHT 

Lumen
 [%]

DAYLIGHT WITH DAWN-DUSK EFFECT 

EN 1) ADVANCED LED CONTROL:
• 24 hour timer preset at 12 hours 
for the day and 12 hours for the night.
• Sunrise and sunset lasting 40 minutes for each phase. 
• Customizable timer according to your needs.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Possibility to set the intensity of the
• daylight between 100% and 15%;
• night light between 15% and 0%;
Each implemented setting is saved until new 
changes by the user.

3) SWITCHING FROM AUTOMATIC TO MANUAL:
At any time it is possible to switch from setting 
the LEDs to manual switching on/off
and return to the current setting.

4) BUFFER MEMORY:
In the event of blackout, the settings remain 
unchanged for up to 40 minutes.

FR  1) COMMANDE LED AVANCÉE :
• Minuterie de 24 heures préréglée à 12 heures 
pour le jour et 12 pour la nuit.
• Alba et tramonto avec de 40 minutes par phase. 
• Minuterie personnalisable en fonction de vos exigences

2) SYSTÈME D’ÉCLAIRAGE AMBIANT:
Réglage de l’intensité de la
• lumière diurne entre 100 % et 15 % ;
• lumière nocturne entre 15% et 0% ;
Chaque réglage effectué est enregistré jusqu’à 
la nouvelle modification de l’utilisateur.

3) PASSAGE DU MODE AUTOMATIQUE À MANUEL:
Il est possible de passer de la programmation des LED 
à une mise sous tension /arrêt manuel
et revenir à la programmation en cours.

4) MÉMOIRE TAMPON:
En cas de coupure de courant, les paramètres restent 
réglés pendant 40 minutes.

DE  1) FORTSCHRITTLICHE LED-STEUERUNG:
• 24-Stunden-Timer, voreingestellt auf 12 Stunden 
für den Tag und 12 für die Nacht.
• Sonnenaufgang und Sonnenuntergang mit 
40 Minuten pro Phase. 
• der Timer ist Ihren Bedürfnissen anpassbar.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Möglichkeit zur Einstellung der Intensität des
• Tageslichts zwischen 100 % und 15 %;
• Nachtlichts zwischen 15 % und 0 %;
Jede Einstellung wird bis zu einer weiteren Änderung 
durch den Benutzer gespeichert.

3) WECHSEL VON AUTOMATISCH AUF MANUELL:
Es ist jederzeit möglich, von der LED-Programmierung 
auf manuelles Ein- und Ausschalten umzuschalten
und wieder zur aktuellen Programmierung zurückzukehren.

4) PUFFERSPEICHER:
Im Falle eines Stromausfalls bleiben die Einstellungen 
bis zu 40 Minuten erhalten.
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Lumen
 [%]

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

DAYLIGHT   (100%-15%) NIGHT LIGHT  (15%-2% )

- +

Lumen
 [%]

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

DAYLIGHT 
ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY (15%-100%)

- +

- +

Lumen
 [%]

5%

10%

15%

20%

0%

NIGHT
ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY (2%-15%)

ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY  FOR DAYLIGHT AND NIGHT.

MULTIFUNCTION  TOUCH DISPLAY LED LIGHTING SYSTEM

Lumen
 [%]

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

DAYLIGHT   (100%-15%) NIGHT LIGHT  (15%-2% )

- + MIR40MIR40

MIR70 MIR70 

MIR70 
plants

[ aquariums with lid ]

NL 1) GEAVANCEERDE LED-CONTROLE:
• 24-uurs timer vooraf ingesteld op 12 uur 
voor de dag en 12 voor de nacht.
• Zonsopgang en zonsondergang met een tijdsduur 
van 40 minuten per fase. 
• Aanpasbare timer naar eigen behoefte.

2) OMGEVINGSVERLICHTINGSSYSTEEM:
Mogelijkheid om de intensiteit in te stellen van
• daglicht tussen 100% en 15%;
• nachtlicht tussen 15% en 0%;
Elke gemaakte instelling wordt opgeslagen tot een 
nieuwe wijziging door de gebruiker.

3) OMSCHAKELEN VAN AUTOMATISCH NAAR 
HANDMATIG:
Het is op elk moment mogelijk om over te schakelen van 
het programmeren van de LED’s naar het handmatig 
in-/uitschakelen en terug te keren naar de huidige 
programmering.

4) BUFFERGEHEUGEN:
Bij een black-out blijven de instellingen 
tot 40 minuten onthouden.

ES  1) CONTROL LED AVANZADO:
• Temporizador de 24 horas preestablecido a 12 horas 
para el día y 12 horas para la noche.
• Amanecer y atardecer de 40 minutos para cada etapa. 
• Temporizador personalizable según sus necesidades.

2) SISTEMA DE ILUMINACIÓN AMBIENTAL:
Posibilidad de configurar la intensidad de la
• luz natural entre el 100% y el 15%;
• luz nocturna entre 15% y 0%;
Cada ajuste realizado se guarda hasta una nueva 
modificación por parte del usuario.

3) CAMBIO DE AUTOMÁTICO A MANUAL:
Existe la posibilidad de pasar de la programación de 
los LED al encendido y apagado manual, en cualquier 
momento, y volver a la programación en curso.

4) MEMORIA INTERMEDIA:
En el caso de que se produzca un apagón, 
la configuración establecida permanece 
hasta 40 minutos.

IT 1) ADVANCED LED CONTROL:
• Timer su 24 ore pre-impostato a 12 ore 
per il giorno e 12 per la notte.
• Alba e tramonto di durata di 40 minuti per ogni fase. 
• Timer personalizzabile sulle proprie esigenze.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Possibilità di settare l’intensità della
• luce diurna tra il 100% ed il 15%;
• luce notturna tra il 15% ed lo 0%;
Ogni settaggio attuato è salvato fino a nuova modifica 
da parte dell’utente.

3) PASSAGGIO DA AUTOMATICO A MANUALE:
In ogni momento è possibile passare dalla programmazine 
dei LED ad un’accensione /spegnimento manuale
e ritornare alla programmazione in corso.

4) MEMORIA TAMPONE:
In caso di blackout i settaggi rimangono impostati 
fino a 40 minuti.
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AQUARIUMS

DOUBLE FILTRATION SYSTEMS

NEWA Therm eco
+
Mechanichem 
+
Biofoam 

NEWA Therm eco
+
Mechanichem 
+
Biofoam 

6

12

5

4

 ADJUSTABLE  FLOW
+ 

BUILT-IN
AERATION FEATURE

> page 62
New, complete range of filtering 
materials, allowing you to choose the 
best mechanical / chemical / biological  
filtration system for the conditions of 
your own aquarium tank.  

CUSTOMIZE YOUR  
MEDIA FILTER WITH

32

 

CUSTOMIZE YOUR AQUARIUM SET 

> page 101
Set of 4 decorative PVC panels to be 
applied to the NEWA Mirafilter. 

7
OPTIONAL

DE 1) NEWA MIRAFILTER: Leistungsstarkes und effektives 
Filtersystem mit großen, erstopfungssicheren Sauggittern 
für eine optimale Wasserzirkulation: Absaugen von unten 
und Auslass an der Oberfläche.  Auf diese Weise wird eine 
vollständige biologische, chemische und reinigende Behandlung 
für ein perfekt sauberes und geheiztes Wasser sichergestellt.
2) NEWA DUETTO REPTO:Tauchfilterpumpe mit einstellbarer 
Durchsatzmenge mit ausrichtbarem Deflektor, eingebautem 
Belüftungssystem und im Falle von Trockenlauf oder 
blockiertem Laufrad gegen Überhitzung geschützte Pumpe.
3)  Behälter zum Einführen spezieller Filtermaterialien der 
Produktreihe NEWA Aqua (Harz, Kohle, Zeolithe) oder zur 
Leistungssteigerung der biologischen Filtration (Schämme, 
Schwertmuscheln). Kann einfach mit der Pumpe herausgezogen 
werden.
4) BioFoam™: Spezielle austauschbare Filterpatrone mit 
Schwammfilter. Dank seiner Beschaffenheit siedeln sich die für 
die biologische Filtration ausschlaggebenden Bakterien sehr 
schnell und leicht an. Sie kann ganz einfach mit zwei Fingern 
herausgenommen werden, ohne das Wasser zu berühren, da sie 
mit einer speziellen Halterung versehen ist. 
5) MechaniChem™: Austauschbare Filterpatrone, in der 
die mechanische und chemische Filtration erfolgt. Die 
außergewöhnliche Filterleistung wird durch die synergistische 
Vereinigung von 2 mit Aktivkohle durchsetzten Schichten 
mikroporösen Gewebes erreicht. Die spezielle Innenstruktur mit 
„schiefen Ebenen“ fördert den Kontakt zwischen Wasser und 
Aktivkohle. Dank der Halterung einfach herauszunehmen. 
Sie muss alle 30-40 Tage ausgetauscht werden.
6) NEWA Therm eco:  Automatischer Heizer für Aquarien, 
komplett eintauchbar. Dank des zuverlässigen Thermostats 
ist es ideal, um die korrekte Temperatur sicher einzustellen 
und aufrechtzuerhalten. Für einen langen Betrieb in Süß- und 
Salzwasser ausgelegt. 
7) Optional NEWA MIRASCENE: Set mit 4 dekorativen 
PVC-Platten zum Aufbringen von NEWA Mirafilter auf den 
Innenfilter.
 

EN 1) NEWA MIRAFILTER: powerful, effective filtering 
system with large anti-clogging suction grilles for 
optimal water circulation: suction from below and outlet 
to surface. This guarantees full bio-chemical purification 
treatment for completely clean, heated water.
2) NEWA DUETTO REPTO: Submersible pump-filter 
with adjustable flow rate, adjustable  outlet deflector, 
built-in aeration system and protection against abnormal 
overheating due to running dry or obstructed rotor.
3)  Container for the insertion of special filtering 
materials from the NEWA Aqua range (resins, charcoal, 
zeolite), or may be used to enhance biological filtration 
(sponges, filter media). This is easily removed with the 
pump.
4) BioFoam™: interchangeable sponge cartridge where, 
owing to its shape, bacteria essential for biological 
filtration settle easily and rapidly.  This includes a special 
mount which facilitates removal by simply using two 
fingers, without touching the water. 
5) MechaniChem™: interchangeable cartridge, 
inside which mechanical and chemical filtration takes 
place. Extraordinary filtering power is achieved by the 
synergistic combination of 2 layers of micro-porous 
fabric interspersed with activated carbon. The internal 
“inclined plane”  structure facilitates contact between 
the water 
and the activated carbon. Easily removable 
because of the mount. Replace every 30-40 days.
6) NEWA Therm eco:  Fully submersible, automatic 
aquarium heater. The accurate thermostat makes it ideal 
for setting and maintaining the correct temperature in 
total safety. Designed and built for long-term operation 
in saltwater or freshwater aquariums. 
7) Optional  NEWA MIRASCENE: Optional set of 
4 decorative PVC panels to be applied to the NEWA 
Mirafilter internal filter.

 

FR 1) NEWA MIRAFILTER: système de filtration puissant et 
efficace, avec de grandes grilles d’aspiration anti-colmatage 
pour une circulation d’eau idéale: aspiration par le bas et 
sortie en surface. Cela garantit un traitement bio-chimique 
purifiant complet pour une eau parfaitement propre et 
chauffée.
2) NEWA DUETTO REPTO: Pompe-filtre submersible à 
débit réglable avec déflecteur de sortie orientable, système 
d’aération intégré et pompe auto-protégée contre une 
surchauffe anormale en raison d’un fonctionnement à sec ou 
d’un rotor bloqué.
3)  Récipient pour l’insertion de matériaux filtrants spéciaux 
de la gamme NEWA Aqua (résines, carbone, zéolite) ou peut 
être utilisé pour améliorer la filtration biologique (éponges, 
cannoliques). Il s’extrait  avec la pompe en toute simplicité.
4) BioFoam™: cartouche spéciale interchangeable n éponge 
où, grâce à sa conformation, les bactéries fondamentales à 
la filtration biologique se déposent avec une extrême facilité 
et rapidité. Dotée d’un support particulier, elle s’extrait 
simplement avec  deux doigts sans toucher l’eau. 
5) MechaniChem™: cartouche interchangeable dans 
laquelle s’effectue la filtration mécanique et chimique. 
L’extraordinaire pouvoir filtrant est mis en œuvre par 
l’union synergique entre 2 couches de tissu microporeux 
entrecoupées de charbon actif. La structure interne spéciale 
à « plans inclinés» facilite le contact entre l’eau et le charbon 
actif. Facilement démontable grâce à son support. À 
remplacer tous les 30 à 40 jours.
6) NEWA Therm eco: chauffage automatique entièrement 
submersible pour aquariums. Grâce au thermostat précis, 
il est idéal pour régler et maintenir la température correcte 
en toute sécurité. Conçu et construit pour fonctionner 
longtemps dans les aquariums marins ou d’eau douce. 
7)Optionnel NEWA MIRASCENE: Ensemble de 4 panneaux 
décoratifs en PVC à appliquer sur le filtre interne NEWA 
Mirafilter.
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MIR70 
MechaniChem II

MIR40
MechaniChem IMechaniChem I

4

5

1654

2

3

BIOLOGICAL FILTRATION

4

5      2 �lters
    4 stage �ltration BIOLOGICAL  + MECHANICAL 

FILTRATION

Biofoam
BIOLOGICAL FILTRATION

MechaniChem 
BIOLOGICAL + MECHANICAL FILTRATION

NEWA Therm eco
+
Mechanichem 
+
Biofoam 

1

2 4 5 6

6

°C
°F

NL 1) NEWA MIRAFILTER: krachtig en doeltreffend 
filtersysteem, met brede anti-verstoppings aanzuigroosters 
voor een ideale watercirculatie: aanzuiging van onderaf en 
afvoer naar de oppervlakte. Dit garandeert een complete 
biochemische zuiveringsbehandeling voor perfect schoon en 
verwarmd water.
2) NEWA DUETTO REPTO: Dompelbare filterpomp met 
instelbaar debiet met instelbare uitstroomdeflector, 
ingebouwd beluchtingssysteem en pomp zelfbeveiligd 
tegen abnormale oververhitting door droogloop of 
geblokkeerde rotor.
3)  Container voor het inbrengen van bijzondere 
filtermaterialen van het NEWA Aqua-gamma (harsen, 
koolstof, zeoliet) of die kunnen worden gebruikt om de 
biologische filtratie te verbeteren (sponzen, kanolichi). Hij 
gaat er makkelijk uit, samen met de pomp.
4) BioFoam™: speciale verwisselbare sponscartridge 
waarin, dankzij zijn vorm, de bacteriën die essentieel zijn 
voor de biologische filtratie zich gemakkelijk en snel kunnen 
vestigen. Het kan eenvoudig met twee vingers worden 
verwijderd zonder het water aan te raken, aangezien het een 
speciale houder heeft. 
5) MechaniChem™:  verwisselbare cartridge waarin 
mechanische en chemische filtratie plaatsvindt. 
De buitengewone filterende kracht wordt bereikt dankzij de 
synergetische combinatie van 2 lagen microporeus weefsel, 
afgewisseld met actieve kool. De speciale “hellende vlakken” 
interne structuur vergemakkelijkt het contact tussen water 
en actieve kool. Gemakkelijk te verwijderen dankzij de steun. 
Om de 30-40 dagen vervangen.
6) NEWA Therm eco: automatische verwarmer voor 
aquariums, volledig onderdompelbaar. Dankzij de precieze 
thermostaat is hij ideaal om in alle veiligheid de juiste 
temperatuur in te stellen en te handhaven. Ontworpen en 
gebouwd om lang in zee- of zoetwateraquaria te werken. 
 7) Optioneel NEWA MIRASCENE: Juego de 4 paneles 
decorativos de PVC para aplicar al filtro interno NEWA 
Mirafilter.

ES 1) NEWA MIRAFILTER: sistema de filtrado potente y 
eficaz, con amplias rejillas de aspiración antiobstrucción 
para una circulación ideal del agua: aspiración desde el 
fondo y salida a la superficie. Esto garantiza un tratamiento 
completo de purificación bioquímica para un agua 
perfectamente limpia y calentada.
2) NEWA DUETTO REPTO: Bomba filtrante sumergible de 
caudal regulable con deflector de salida ajustable, sistema 
de aireación incorporado y bomba autoprotegida contra el 
sobrecalentamiento anormal por funcionamiento en seco o 
bloqueo del rotor.
3) Contenedor para la inserción de materiales filtrantes 
particulares de la gama NEWA Aqua (resinas, carbón, zeolita) 
o utilizables para mejorar la filtración biológica (esponjas, 
canutillos). Se retira fácilmente junto con la bomba.
4) BioFoam™: cartucho especial de esponja intercambiable 
donde, gracias a su conformación, las bacterias esenciales 
para la filtración biológica se asientan muy fácil y 
rápidamente. Se puede retirar simplemente con dos dedos 
sin tocar el agua, ya que está equipado con un soporte 
especial. 
5) MechaniChem™:  cartucho intercambiable en el que se 
produce la filtración mecánica y química. El extraordinario 
poder de filtración se consigue gracias a la combinación 
sinérgica de dos capas de tejido microporoso intercaladas 
con carbón activado. La estructura interna especial de 
“planos inclinados” facilita el contacto entre el agua y el 
carbón activo. Fácilmente desmontable gracias a su soporte. 
Se debe sustituir cada 30-40 días.
6) NEWA Therm eco: calentador automático para acuarios, 
completamente sumergible. Gracias al preciso termostato 
es ideal para ajustar y mantener la temperatura correcta con 
total seguridad. Diseñado y construido para trabajar durante 
mucho tiempo en acuarios marinos o de agua dulce. 
7) Opcional NEWA MIRASCENE: Juego de 4 paneles 
decorativos de PVC para aplicar al filtro interno NEWA 
Mirafilter.

IT 1) NEWA MIRAFILTER: potente ed efficace sistema di 
filtraggio, con ampie griglie di aspirazione anti-intasamento 
per un ideale circolazione dell’acqua: aspirazione dal 
basso ed uscita in superficie. Questo garantisce un 
trattamento bio-chimico-depurante completo per un’acqua 
perfettamente pulita e riscaldata.
2) NEWA DUETTO REPTO: Pompa-filtro sommergibile 
a portata regolabile con deflettore d’uscita orientabile, 
sistema d’aerazione incorporato e pompa autoprotetta da 
surriscaldamento anomalo per funzionamento a secco o 
rotore bloccato.
3) Contenitore per l’inserimento di particolari materiali 
filtranti della gamma NEWA Aqua (resine, carbone, zeolite) 
o utilizzabile per potenziare il filtraggio biologico (spugne, 
cannolichi). Si estrae con facilità assieme alla pompa.
4) BioFoam™: speciale cartuccia intercambiabile in spugna 
dove, grazie alla sua conformazione, i batteri fondamentali 
al filtraggio biologico si insediano con estrema facilità e 
rapidità. Si estrae semplicemente 
con due dita, senza toccare l’acqua, essendo una cartuccia 
intercambiabile provvista provvista di apposito supporto. 
5) MechaniChem™: cartuccia intercambiabile
in cui avviene il filtraggio meccanico e chimico. 
Lo straordinario potere filtrante è attuato dall’unione 
sinergica tra 2 strati di tessuto microporoso intervallati 
da carbone attivo. La speciale struttura interna a “piani 
inclinati” facilita il contatto tra l’acqua ed il carbone attivo. 
Facilmente estraibile grazie al suo supporto. 
Da sostituire ogni 30-40 giorni.
6) NEWA Therm eco: riscaldatore automatico per acquari 
completamente sommergibile. Grazie al preciso termostato 
è ideale per impostare e mantenere la corretta temperatura 
in totale sicurezza. Progettato e costruito per funzionare a 
lungo in acquari marini o d’acqua dolce. 
7) Optional NEWA MIRASCENE: Set di 4 pannelli 
decorativi in PVC da applicare al filtro interno NEWA 
Mirafilter.

[ aquariums with lid ]
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CUSTOMIZE YOUR 
AQUARIUM SET: 
4 different positions
for Mirafilter 

Technical data
Tank:    70 L 
Dimensions: 624 x 325 x H.456 cm
Heater  NEWA Therm Eco 100W
Pump  140-350 L/h - 5W
Lighting LED
MIR70    (daylight)  8,8W  840 lm  6500°K 
MIR70P (plants)   11W  1045 lm  9350°K  
Timer  Progammable  

Available colors Suitable for

FRESH W.

Important product featuresNEWA Mirabello 40

READY
& EASY
TO US ETOUCH

DISPLAY
HIGH

PRECISION

°C
°F

ENERGY
SAVING

AERATION
FEATURE

Adjustable
FLOW

DAWN
& DUSK
EFFECT

ADJUSTABLE
LUMINOUS
INTENSITY

- +

HIGH-POWER
LED TIMER

CARTRIDGE
INCLUDED

4 STAGE
FILTRATION

Important product featuresNEWA Mirabello 70

ANTHRACITE

ANTHRACITE

READY
& EASY
TO US ETOUCH

DISPLAY
HIGH

PRECISION

°C
°F

ENERGY
SAVING

AERATION
FEATURE

Adjustable
FLOW

DAWN
& DUSK
EFFECT

ADJUSTABLE
LUMINOUS
INTENSITY

- +

HIGH-POWER
LED TIMER

CARTRIDGE
INCLUDED

4 STAGE
FILTRATION

Technical data
Tank:    40 L 
Dimensions: 427 x 266 x H.405 cm
Heater  NEWA Therm Eco 50W
Pump  140-350 L/h - 5W
Lighting LED 4,8W  545 lm  6900°K 
Timer  Progammable  

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE ANTHRACITE

MIR 40 
Anthracite version Anthracite version 

MIR 40W
White version 

MIR 70 
Anthracite version 
Daylight LEDS

MIR 70P 
Anthracite version 
Plants LEDS

PLANTS



Accessories

EN NEWA Mirabello aquarium stand  
FR Support pour NEWA Mirabello d’aquariums
DE NEWA Mirabello Aquarium Säule (Unterschrank)
NL Ondersteuning voor NEWA Mirabello aquaria
ES Soporte para NEWA Mirabello acuarios
IT Supporto per acquari NEWA Mirabello

47,5 x 27,5 x H. 66,7 

Dimensions (cm)

00.58.025

BarcodeItem

00.63.035

MIR 30
MIR 40

for

MIR 60
MIR 70 62,5 x 32,5 x H. 66,7

S 

Model

L

00.58.026

BarcodeItem

BLACK VERSION WHITE VERSION

S L

Aquarium stand

 

Accessories

Barcode

00.61.047

Item

EN  Set of 4 decorative PVC panels to be applied to the NEWA Mirafilter internal filter.
FR Ensemble de 4 panneaux décoratifs en PVC à appliquer sur le filtre interne NEWA Mirafilter.
DE Set mit 4 dekorativen PVC-Platten zum Aufbringen von NEWA Mirafilter auf den Innenfilter.
NL Set van 4 decoratieve PVC-panelen om NEWA Mirafilter op het binnenfilter aan te brengen.
ES Juego de 4 paneles decorativos de PVC para aplicar al filtro interno NEWA Mirafilter.
IT Set di 4 pannelli decorativi in PVC da applicare al filtro interno NEWA Mirafilter.

MIR 30 anthracite / white version
MIR 40 anthracite / white version
MIR 70 / MIR 70P
NEWA Mirafilter MF100

Model suitable for

Packaging

[ aquariums with lid ]
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AQUARIUMS

DE  VOLL AUSGESTATTETES ACQUARIUM, beinhaltet alle 
erforderlichen Elemente, um die besten Lebensbedingungen 
für die Bewohner des Aquariums zu schaffen und aufrecht zu 
erhalten: 
• NEWA MIRABELLO YOUNG: kompakter Eck-Innen�lter 
Aqua, (siehe alle Spezifikationen auf Seite 104); 
• NEWA MIRABELLO YOUNG -MF: Filter NEWA Mira�lter 
(siehe alle Spezifikationen auf Seite 106);
• ein hochwertiges LED-Beleuchtungssystem, das 
perfekt vom Wasser isoliert ist und eine äußerst effektive 
Lichtversorgung für eine lange Lebensdauer garantiert. 
Die Helligkeit der LEDs sorgt für ein konstantes Wachstum der 
Flora und das Wohlbefinden der untergebrachten Tiere. 
DESIGN: Die Raffinesse seiner essentiellen und modernen 
Linien, die durch den neuen, von hinten beleuchteten Deckel 
hervorgehoben werden, ermöglicht es NEWA MIRABELLO young 
sich in jede Art von Einrichtung perfekt zu integrieren und die 
Schönheit der darin lebenden natürlichen Szenarien 
in den Mittelpunkt zu stellen.
EINFACHE REINIGUNG UND WARTUNG: Für das Entfernen 
des Filters einfach die Aquarium-Abdeckung öffnen. Die 
austauschbaren Kartuschen sind einfach zu trennen, zu 
reinigen, zu erweitern oder zu ersetzen. 
SICHER UND ZUVERLÄSSIG: Die Aquarium selbst besteht aus 4 
mm dickem Glas, das mit Silikon höchster Qualität abgedichtet 
ist. Jedes Aquarium und elektrische Zubhehör wird kontrolliert, 
getestet und in gemäß den strengen internationalen 
Sicherheitsvorschriften hergestellt.     

EN FULLY EQUIPPED AQUARIUM, includes all 
components required to recreate and maintain optimal 
conditions for the life of the aquarium’s inhabitants: 
• NEWA MIRABELLO YOUNG: Aqua �lter: compact 
internal corner �lter, (see all details on page 104); 
• NEWA MIRABELLO YOUNG-MF: 
complete �lter NEWA Mira�lter included 
(see all details on page 106);
 • Top quality LED lighting system, perfectly 
isolated from the water, which offers very effective 
and long-lasting luminous contribution. The brightness  
of the LEDs ensures constant growth of the aquarium 
flora and  well-being of the animals inside. 
DESIGN: the refinement of its basic, modern lines, 
underscored by a new backlit lid, allows NEWA 
MIRABELLO young  to fully integrate into 
all types of furnishings. 
EASY CLEANING AND MAINTENANCE: Simply open 
the aquarium lid to access and remove the filter. 
The disposable cartridges are easy to separate, clean, 
increase or replace. 
SAFE AND RELIABLE: 4 mm-thick glass tank, sealed
with high-quality silicone. Each tank and electrical 
accessory is checked, tested and manufactured 
according to the highest international 
safety standards.
 

FR  VOLL AUSGESTATTETES ACQUARIUM, beinhaltet alle 
erforderlichen Elemente, um die besten Lebensbedingungen 
für die Bewohner des Aquariums zu schaffen und aufrecht 
zu erhalten: 
• NEWA MIRABELLO YOUNG: �ltre Aqua, un �ltre 
angulaire interne aux dimensions compactes, 
(voir toutes les spécifications à la page 104);
• NEWA MIRABELLO YOUNG -MF: �ltre NEWA Mira�lter 
inclus (voir toutes les spécifications à la page 106);
• ein hochwertiges LED-Beleuchtungssystem, das 
perfekt vom Wasser isoliert ist und eine äußerst effektive 
Lichtversorgung für eine lange Lebensdauer garantiert. 
Die Helligkeit der LEDs sorgt für ein konstantes Wachstum 
der Flora und das Wohlbefinden der untergebrachten Tiere. 
DESIGN: Die Raffinesse seiner essentiellen und modernen 
Linien, die durch den neuen, von hinten beleuchteten Deckel 
hervorgehoben werden, ermöglicht es NEWA MIRABELLO 
young sich in jede Art von Einrichtung perfekt zu integrieren 
und die Schönheit der darin lebenden natürlichen Szenarien 
in den Mittelpunkt zu stellen.
EINFACHE REINIGUNG UND WARTUNG: Für das Entfernen 
des Filters einfach die Aquarium-Abdeckung öffnen. Die 
austauschbaren Kartuschen sind einfach zu trennen, zu 
reinigen, zu erweitern oder zu ersetzen. 
SICHER UND ZUVERLÄSSIG: Die Aquarium selbst besteht 
aus 4 mm dickem Glas, das mit Silikon höchster Qualität 
abgedichtet ist. Jedes Aquarium und elektrische Zubhehör 
wird kontrolliert, getestet und in gemäß den strengen 
internationalen Sicherheitsvorschriften hergestellt.     

Accessories Packaging

> page 15

Aquarium stand

young 

BarcodeModel Item

MIR 30 
young

MIR 30 W
young00.18.316

MIR 60 
young 00.23.319

ANTHRACITE VERSION WHITE VERSION

BarcodeModel Item

00.18.317

filter NEWA Mirafilter included
no heater

filter AQUA included
no heater

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 7 4 6 8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 7 5 3

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 8 0 7

young -MF

BarcodeModel Item

MIR 30 
young-MF 00.18.321

MIR 60 
young-MF 00.23.321

ANTHRACITE VERSION WHITE VERSION

BarcodeModel Item

MIR 30 W
young-MF
 

00.18.3228 0 1 7 0 0 3 0 9 1 7 9 1

8 0 1 7 0 0 3 0 9 1 8 1 4
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NL  VOLLEDIG UITGERUST AQUARIUM, bevat alle 
elementen die nodig zijn om de beste leefomstandigheden 
van de aquariumbewoners te creëren en te behouden:
• NEWA MIRABELLO YOUNG: intern compacte 
hoek�lter Aqua, (zie alle specificaties op pagina 104);
• NEWA MIRABELLO YOUNG -MF: �lter NEWA Mira�lter 
(zie alle specificaties op pagina 106);
• een zeer hoogwaardig LED-verlichtingssysteem, dat 
perfect waterdicht is en in staat is om een uiterst effectieve 
lichttoevoer gedurende een lange levensduur te garanderen. 
De helderheid van de LED’s zorgt voor een constante groei 
van de flora en het welzijn van de gehuisveste dieren. 
DESIGN: de verfijning van zijn essentiële en moderne 
lijnen, benadrukt door de nieuwe bekleding met 
achtergrondverlichting, zorgt ervoor dat NEWA MIRABELLO 
young perfect past in elk type inrichting, en de pracht van 
het natuurlijke decor dat het herbergt. 
EENVOUDIGE REINIGING EN ONDERHOUD: Open gewoon 
het aquariumdeksel om toegang te krijgen tot het filter 
en het eruit te halen. De verwisselbare cartridges zijn er 
eenvoudig uit te halen, schoon te maken, uit te breiden of te 
vervangen.  
VEILIG EN BETROUWBAAR: 
4 mm dikke glazen kuip, afgedicht met siliconen van 
topkwaliteit. Elke tank en elk elektrisch accessoire wordt 
gecontroleerd, getest en vervaardigd volgens strenge 
internationale veiligheidsnormen. 

ES ACUARIO COMPLETAMENTE EQUIPADO, incluye todos 
los elementos necesarios para recrear y mantener las mejores 
condiciones para la vida de los habitantes del acuario:
• NEWA MIRABELLO YOUNG: �ltro de esquina interno 
Aqua, (consulte todas las especificaciones en la página 104) 
• NEWA MIRABELLO YOUNG -MF:  �ltro NEWA 
Mira�lter incluido (consulte todas las especificaciones en 
la página 106) 
• Un sistema de iluminación LED de muy alta calidad, 
perfectamente aislado del agua, capaz de garantizar 
un suministro de luz extremadamente eficaz para una 
larga duración. El brillo de los LED asegura el crecimiento 
constante del hoyo y el bienestar de 
los animales hospedados.
DISEÑO: el refinamiento de sus líneas esenciales y 
modernas, acentuadas por la nueva cubierta retroiluminada, 
permite a NEWA MIRABELLO young de integrarse 
perfectamente en cualquier tipo de mobiliario, realzando el 
esplendor de los escenarios naturales que acoge. 
FÁCIL LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO: basta con abrir la 
tapa del acuario para acceder y extraer el filtro. Los cartuchos 
intercambiables son fáciles de separar, limpiar, aumentar o 
reemplazar. 
SEGURO Y FIABLE: tanque de vidrio de 4 mm de espesor, 
sellado con silicona de primera calidad. Cada tanque y 
accesorio eléctrico es controlado, probado y fabricado 
de acuerdo con las estrictas normas  de seguridad 
internacionales.  

IT  ACQUARIO COMPLETAMENTE ACCESSORIATO,  
include ogni elemento necessario a ricreare e mantenere le 
migliori condizioni per la vita degli abitanti dell’acquario:
• NEWA MIRABELLO YOUNG: �ltro angolare interno 
Aqua,(vedi tutte le specifiche a pag 104) 
• NEWA MIRABELLO YOUNG -MF: sistema di �ltraggio 
NEWA Mira�lter incluso (vedi tutte le specifiche a pag 106) 
• Impianto d’illuminazione LED d’altissima qualità e 
perfettamente isolato dall’acqua in grado di garantire un 
apporto luminoso estremamente efficace per una lunga durata 
d’esercizio. La brillantezza dei LED assicurano una costante 
crescita della fora e il benessere degli animali ospitati. 
DESIGN: La raffinatezza delle sue linee essenziali e moderne, 
sottolineate dal nuovo coperchio retro-illuminato, permette 
del NEWA MIRABELLO young d’integrarsi perfettamente in 
ogni tipo di arredamento. 
FACILE PULIZIA E MANUTENZIONE: E’ sufficiente aprire il 
coperchio dell’acquario per accedere ed estrarre il filtro. 
Le cartucce intercambiabili sono facili da separare, pulire, 
incrementare o sostituire. 
SICURO ED AFFIDABILE: Vasca in cristallo di 4 mm di 
spessore, sigillata con silicone di prima qualità. Ogni vasca 
ed accessorio elettrico viene controllato, testato e realizzato 
secondo le rigorose norme internazionali per la sicurezza.

[ starter aquariums ]

FILTER INCLUDED

BRIGHT LED LIGHT 
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young 

Important product features

Technical data
Tank Dimensions   60 L  -  624 x 325 x H377 mm
Heater  ----
Pump  210-440 L/h - 4,7W
Lighting LED 5,5W - 522 Lumen - 6122°K 

Available colors Suitable for

FRESH W. ANTHRACITE

Aqua filter

Optional 
PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM  
to upgrade to NEWA Mirabello
(more characteristics on  pages 10-11) 

cod. 00.63.045   (Daylight) 
cod. 00.63.038   (Plants)

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)

MIR 70 young
Anthracite version 

NEWA Mirabello 60 young

Optional
PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM  
to upgrade to NEWA Mirabello
(more characteristics on  pages 10-11) 

cod. 00.58.028

Important product features

Technical data
Tank Dimensions   30 L  -  427 x 266 x H333 mm
Heater  ----
Pump  160-300 L/h - 4,5W
Lighting LED 3,1W - 309 Lumen - 6340°K 

Aqua filter

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)

MIR 30 young 
Anthracite version 

MIR 30W young
White version 

NEWA Mirabello 30 young

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE ANTHRACITE



[ starter aquariums ]

3

Technical data

TIMER

MIR 30
YOUNG

MIR 60
YOUNG

 

2 STAGE FILTRATION LIGHTING LED

210-440  L/h

4,7 W 

PUMP

160-300 L/h

4,5 W 

MODELS

220-240V
50Hz

 USE

fresh w.

fresh w.

TANK

60 L

30 L

AQUARIUM 
DIMENSIONS

L x W x H

427 x 266 x H.333 mm

624 x 325 x H.377 mm

n°LED Watt EFFICIENCY COLOR
TEMPERATURE

(wavelength)
Watt LUMEN

 white LEDs
35

3,1W 99 lm/W 6340°K309 lm

 white LEDs
63

5,5W 95 lm/W 6122°K

we suggest
NEWA Mechanic chronos

we suggest
NEWA Mechanic chronos522 lm 

chemical

(OPTIONAL)

mechanical
biological 

DE 1)  Von hinten beleuchteter Deckel, der perfekt abdichtet.
 Er ist mit einer großen Schiebklappe ausgestattet, um 
die Fütterung durchzuführen oder einen automatischen 
Futterspender anzubringen. 2)  LED mit hoher Lichtausbeute 
(Lumen/Watt), optimaler Farbtemperatur (K) und breitem 
Lichtspektrum.  Perfekt vom Wasser isoliert. 3) Möglichkeit 
zum Upgrade auf das neue professionelle Beleuchtungssystem 
NEWA Mirabello (vollständige Funktionen auf den Seiten 
10-11). 4) Aqua:  Leistungsstarkes und wirksames modulares 
Filtersystem mit großflächigem verstopfungsfreien Ansauggitter 
für die ideale Umwälzung mit Ansaugung von unten und 
Oberflächenströmung. Dies garantiert eine vollständige 
biochemisch- reinigende Behandlung für perfekt sauberes 
Wasser. Ausgestattet mit Filtermedien, einer leistungsstarken 
Pumpe mit einstellbarem Wasserdurchsatz 
und eingebauter Sauerstoffzufuhr.  5)  Behälter zum Einführen 
spezieller Filtermaterialien der Produktreihe NEWA Aqua
(Harz, Kohle, Zeolithe) oder zur Leistungssteigerung der 
biologischen Filtration (Schämme, Schwertmuscheln). 
Kann einfach mit der Pumpe herausgezogen werden.

EN  1) Backlit, hermetically sealed lid with a large sliding 
opening for feeding purposes or the positioning of an 
automatic feeder.  
2)  LED with high luminous efficiency (lumen/watt), 
optimal color temperature (K) and wide light spectrum. 
Perfectly isolated from the water.
3) Possibility to upgrade to the new professional NEWA 
Mirabello lighting system (see details on pages 10-11).
4)  Aqua: powerful and effective modular filtering system 
with large anti-clogging intake grids for ideal water 
circulation: intake from the bottom part and outlet on the 
surface. This ensures a complete bio-chemical-
purifying treatment for perfectly clean water. Equipped 
with filter media, powerful pump  with adjustable flow 
rate and built-in  aeration system.
5) Container for the insertion of special filtering materials 
from the NEWA Aqua range (resins, charcoal, zeolite), 
or may be used to enhance biological filtration (sponges,
filter media). This is easily removed with the pump.

FR   1) Couvercle rétro-éclairé avec joint hermétique parfait, 
équipé d’une grande ouverture coulissante pour distribuer 
les aliments ou positionner  une mangeoire automatique.  
2) LED à haute efficacité lumineuse (lumen/watt), 
température de couleur optimale (K) et large spectre 
lumineux. Parfaitement isolé de l’eau. 3) Possibilité 
d’amélioration au nouveau système d’éclairage 
professionnel (caractéristiques complètes page 10-11).
4)  Aqua: système de filtration modulaire puissant et efficace 
avec de grandes grilles d’aspiration anti-colmatage pour 
une circulation d’eau idéale : aspiration par le bas et sortie 
vers la surface.  Cela garantit un traitement bio-chimique 
purifiant complet pour une eau parfaitement propre. 
Équipé de matériaux filtrants, pompe puissante 
avec débit réglable et système d’aération intégré. 
5)  Récipient pour l’insertion de matériaux filtrants 
spéciaux de la gamme NEWA Aqua (résines, carbone, 
zéolite) ou peut être utilisé pour améliorer la filtration 
biologique (éponges, cannoliques). Il s’extrait avec 
la pompe en toute simplicité. 

NL  1)  Deksel met verlichting van achteruit en een 
perfecte hermetische afdichting, voorzien van een grote 
schuifopening voor het voederen of het plaatsen van een 
automatische feeder. 2) LED met hoge lichtopbrengst 
(lumen/watt), optimale kleurtemperatuur (K) en breed 
lichtspectrum.  Perfect waterdicht. 
3) Upgrade naar het nieuwe professionele 
verlichtingssysteem mogelijk (volledige functies op pagina’s 
10-11). 4)  Aqua:  krachtig en effectief modulair filtersysteem 
met grote aanzuigroosters tegen verstoppingen voor 
een ideale watercirculatie: afzuiging van onderaf en 
terugloop aan de bovenkant. Dit garandeert een volledige 
biochemische zuiverende behandeling voor perfect schoon 
water. Voorzien van filtermaterialen, krachtige pomp met 
regelbare capaciteit en ingebouwd ventilatiesysteem. 
5) Container voor het inbrengen van bijzondere 
fltermaterialen van het NEWA Aqua-gamma (harsen, 
koolstof, zeoliet) of die kunnen worden gebruikt om de 
biologische filtratie te verbeteren (sponzen, kanolichi). 
Hij gaat er makkelijk uit, samen met de pomp.

ES  1)  Tapa retroiluminada  con un perfecto cierre 
hermético, dotada de una amplia apertura deslizante 
para la alimentación o la colocación de un alimentador 
automático. 2) LED de alta eficiencia luminosa (lumen/W), 
temperatura de color óptima (K) y amplio espectro luminoso. 
Perfectamente aislado del agua. 3) Es posible actualizar al 
nuevo sistema de iluminación profesional NEWA MIRABELLO 
(características completas en las páginas 10-11). 4) El filtro 
Aqua es un filtro angular interno de dimensiones compactas. 
Potente y eficaz sistema de filtrado modular con grandes 
rejillas de aspiración anti-obstrucciones para una buena 
circulación de agua: aspiración desde abajo y salida en 
la superficie. Esto garantiza un tratamiento bioquímico- 
depurativo completo para  un agua totalmente limpia. 
Dotado de materiales filtrantes, una potente bomba con 
caudal ajustable y un sistema de ventilación incorporado. 
5) Contenedor para la inserción de materiales filtrantes 
particulares de la gama NEWA Aqua (resinas, carbón, zeolita) 
o utilizables para mejorar la filtración biológica (esponjas, 
canutillos). Se retira fácilmente junto con la bomba.

IT  1)  Coperchio retro-illuminato a perfetta tenuta ermetica, 
dotato di un’ampia apertura scorrevole per la somministrazione 
del cibo od il posizionamento di una mangiatoia automatica. 
2)  LED ad alta efficienza luminosa (lumen/watt), 
ottimale temperatura di colore (K) ed ampio spettro 
uminoso. Perfettamente  isolato dall’acqua.
3) Possibilità di potenziamento al nuovo sistema di luci 
professionale NEWA MIRABELLO (caratteristiche complete a 
pagina 10-11).  4) NEWA MIRABELLO YOUNG: filtro angolare 
interno Aqua:  potente ed efficace sistema di filtraggio 
modulare con ampie griglie di aspirazione anti-intasamento 
per un ideale circolazione dell’acqua: aspirazione  dal basso 
ed uscita in superficie. Questo garantisce un trattamento 
bio-chimico-depurante completo per un’acqua perfettamente 
pulita. Dotato di materiali filtranti, potente pompa con portata 
regolabile e sistema d’aerazione incorporato.
5)  Contenitore per l’inserimento di particolari materiali 
filtranti della gamma NEWA Aqua (resine, carbone, zeolite) 
o utilizzabile per potenziare il filtraggio biologico (spugne, 
cannolichi). Si estrae con facilità assieme alla pompa.
  

Accessory:

ELECTROMECHANICAL
PROGRAMMER  

MIR60 
young

MIR30 
young2

Product details

4
5

1

PROFESSIONAL 
LED LIGHTING SYSTEM 
WITH MULTIFUNCTION 
TOUCH CONTROL  
to upgrade to
NEWA Mirabello 
(see more characteristics on  pages 10-11) 

Optional:

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels

cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants

cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels

cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants

cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230

Active Charbon granules cod. 00.11.231

Active Charbon mixture cod. 00.11.232

Anti-Phosphate cod. 00.11.240

Anti-Nitrate  cod. 00.11.241

Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230

Active Charbon granules cod. 00.11.231

Active Charbon mixture cod. 00.11.232

Anti-Phosphate cod. 00.11.240

Anti-Nitrate  cod. 00.11.241

Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)
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Important product features

Technical data
Tank Dimensions   60 L  -  624 x 325 x H377 mm
Heater  ----
Pump  140-350 L/h   5W
Lighting LED 5,5W - 525 Lumen - 6100°K 

Available colors Suitable for

FRESH W. ANTHRACITE

Optional 
PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM  
to upgrade to NEWA Mirabello
(more characteristics on  pages 10-11) 

cod. 00.63.045   (Daylight) 
cod. 00.63.038   (Plants)

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)

MIR 60 young -MF
Anthracite version 

NEWA Mirabello 60 young - MF

NEWA Mirabello 30 young - MF

Optional
PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM  
to upgrade to NEWA Mirabello
(more characteristics on  pages 10-11) 

cod. 00.58.028

Important product features

Technical data
Tank Dimensions   30 L  -  427 x 266 x H333 mm
Heater  ----
Pump  140-350 L/h   5W
Lighting LED 3,1W - 310 Lumen - 6350°K 

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels
cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants
cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230
Active Charbon granules cod. 00.11.231
Active Charbon mixture cod. 00.11.232
Anti-Phosphate cod. 00.11.240
Anti-Nitrate  cod. 00.11.241
Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)

MIR 30 young -MF
Anthracite version 

MIR 30W young -MF
White version 

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE ANTHRACITE

CUSTOMIZE YOUR AQUARIUM SET: 
4 different positions for Mirafilter 
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CUSTOMIZE 
YOUR AQUARIUM SET 
Set of 4 decorative
PVC panels 
to be applied to 
the NEWA Mirafilter. 

COMPLETE 
FILTERING 
SYSTEM:
NEWA Duetto repto
Biofoam 
Mechaniche II

ELECTROMECHANICAL
PROGRAMMER  

Technical data

TIMER

MIR 30
YOUNG-MF

MIR 60
YOUNG-MF

 

LIGHTING LEDPUMP AERATION

140-350 L/h

5 W 

140-350 L/h

5 W 

MODELS

220-240V
50Hz

 USE

fresh w.

fresh w.

TANK

60 L

30 L

AQUARIUM 
DIMENSIONS

LxWxH

427x266xH.333 
mm

624x325xH.377
mm

n°LED Watt EFFICIENCY COLOR
TEMPERATURE

(wavelength)
Watt LUMEN

 white LEDs
35

3,1W 99 lm/W 6350°K310 lm

 white LEDs
63

5,5W 95 lm/W 6100°K

we suggest
NEWA Mechanic chronos

we suggest
NEWA Mechanic chronos525 lm 

4 STAGE FILTRATION 
mechanical chemical biological 

(OPTIONAL)

 

 

DE 1)  Von hinten beleuchteter Deckel, der perfekt 
abdichtet. Er ist mit einer großen Schiebklappe 
ausgestattet, um die Fütterung durchzuführen oder 
einen automatischen Futterspender anzubringen. 
2)  LED mit hoher Lichtausbeute (Lumen/Watt), 
optimaler Farbtemperatur (K) und breitem 
Lichtspektrum. Perfekt vom Wasser isoliert. 
3) Möglichkeit zum Upgrade auf das neue 
professionelle Beleuchtungssystem NEWA Mirabello 
(vollständige Funktionen auf den Seiten 10-11). 
4) Komplettes Filtersystem NEWA Mirafilter.

EN  1) Backlit, hermetically sealed lid with 
a large sliding opening for feeding purposes 
or the positioning of an automatic feeder.  
2)  LED with high luminous efficiency 
(lumen/watt), optimal color temperature (K) 
and wide light spectrum. Perfectly isolated 
from the water.
3) Possibility to upgrade to the new 
professional NEWA Mirabello lighting system 
(see details on pages 10-11).
4) Complete filtering system NEWA MIRAFILTER.

FR   1) Couvercle rétro-éclairé avec joint hermétique 
parfait, équipé d’une grande ouverture coulissante 
pour distribuer les aliments ou positionner une 
mangeoire automatique.  
2) LED à haute efficacité lumineuse (lumen/watt), 
température de couleur optimale (K) et large 
spectre lumineux. Parfaitement isolé de l’eau.
3) Possibilité d’amélioration au nouveau 
système d’éclairage professionnel 
(caractéristiques complètes page 10-11).
4) Système de filtration complet NEWA MIRAFILTER. 

NL  1)  Deksel met verlichting van achteruit en 
een perfecte hermetische afdichting, voorzien 
van een grote schuifopening voor het voederen 
of het plaatsen van een automatische feeder. 
2) LED met hoge lichtopbrengst (lumen/watt), 
optimale kleurtemperatuur (K) en breed 
lichtspectrum. Perfect waterdicht. 3) Upgrade 
naar het nieuwe professionele verlichtingssysteem 
mogelijk (volledige functies op pagina’s 10-11).
4) Compleet filtersysteem  NEWA MIRAFILTER.

ES  1)  Tapa retroiluminada  con un perfecto cierre 
hermético, dotada de una amplia apertura deslizante 
para la alimentación o la colocación de un alimentador 
automático. 2) LED de alta eficiencia luminosa
(lumen/W), temperatura de color óptima (K) y amplio 
espectro luminoso. Perfectamente aislado del agua.
3)  Es posible actualizar al nuevo sistema de
 iluminación profesional NEWA MIRABELLO 
(características completas en las páginas 10-11). 
4) Sistema de filtracion completo NEWA MIRAFILTER. 

IT  1) Coperchio retro-illuminato a perfetta tenuta 
ermetica, dotato di un’ampia apertura scorrevole 
per la somministrazione del cibo od il posizionamento 
di una mangiatoia automatica. 
2)  LED ad alta efficienza luminosa (lumen/watt), 
ottimale temperatura di colore (K) ed ampio spettro 
luminoso. Perfettamente  isolato dall’acqua.
3) Possibilità di potenziamento al nuovo sistema di luci 
professionale (caratteristiche complete a pagina 10-11).
4) NEWA MIRAFILTER,  potente e completo sistema
di filtraggio.

Product details

NEWA Duetto repto

MIR60 
young

MIR30 
young21

4

PROFESSIONAL 
LED LIGHTING SYSTEM 
WITH MULTIFUNCTION 
TOUCH CONTROL  
to upgrade to
NEWA Mirabello 
(see more characteristics on  pages 10-11) 

Optional:

3

MIR 30 YOUNG

MIR 60 YOUNG

3

4

1

1

2

3

5

4

2

6

8 
(4 x)

8 
(4 x)

5

6

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO100W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels

cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants

cod. 00.63.038

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

NEWA Mirafilter
cod. 00.21.017

NEWA Therm eco
VTO50W 

NEWAMirascene
set of 4 decorative PVC panels

cod. 00.61.047

Professional LEDs for plants

cod. 00.58.028

OPTIONAL
Professional items for upgrading to NEWA MIRABELLO:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230

Active Charbon granules cod. 00.11.231

Active Charbon mixture cod. 00.11.232

Anti-Phosphate cod. 00.11.240

Anti-Nitrate  cod. 00.11.241

Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

Active Charbon pellets  cod. 00.11.230

Active Charbon granules cod. 00.11.231

Active Charbon mixture cod. 00.11.232

Anti-Phosphate cod. 00.11.240

Anti-Nitrate  cod. 00.11.241

Active-Zeolite  cod. 00.11.242

OPTIONAL
You can customize your filtration with NEWA Aqua media filter:

7 
(additional 
upgrade kit)

7 
(additional 
upgrade kit)
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DE  Alle NEWA More Aquarien zeichnen sich durch ein 
patentgeschütztes, absolut revolutionäres Filtersystem aus, 
das in einem einzigen Element alles vereint, 
was für die Aquariumbewohner lebensnotwendig ist.  
DESIGN: raffinierte Linien und kompakte Ausmaße 
ermöglichen es den NEWA-Aquarien, sich perfekt jedem 
Einrichtungsstil anzupassen und die Pracht der in ihnen 
enthaltenen Naturszenarien besonders zur Geltung zu bringen. 
WIRKSAME KLIMATISIERUNG: der genaue und zuverlässige 
Heizer NEWA Therm eco gewährleistet die Einhaltung 
der zur Schaffung des gewünschten natürlichen Habitats 
notwendigen Temperaturen.
EINFACHE WARTUNG: die NEWA More Aquarien sind mit einem 
hochwirksamen Eckfilter mit austauschbaren Filtereinsätzen 
versehen, die ganz einfach und ohne die Hände nass zu machen 
ausgewechselt werden können.  Ein effizientes “Überlauf”- 
Sicherheitssystem gewährleistet auch bei verstopften 
Filtereinsätzen volle Betriebssicherheit.
VERSTECKTE SPEISEKABEL: der mit viel Liebe zum 
Detail entworfene Filter Newa More verfügt über ein 
Kabelführungssystem und ein Winkelprofil, 
das die Speisekabel geordnet zusammenhält. 
SICHER UND ZUVERLÄSSIG: Kristallglasbecken mit 
bestem Silikon abgedichtet. Jedes Becken und elektrisches 
Zubehörteil wird kontrolliert, getestet und gemäß strengsten 
internationalen Normen für die Sicherheit verwirklicht.
BELEUCHTUNG: alle NEWA More Aquarien verfügen über 
qualitativ hochwertige LED-Leuchten, die eine extrem 
wirksame Beleuchtung liefern und eine lange Betriebsdauer 
aufweisen.  Die Helligkeit der weißen und aktinischen LED-
Leuchten gewährleistet ein konstantes Wachstum der Flora 
sowie das Wohlbefinden der im Aquarium lebenden Tiere. 
ON/OFF-SYSTEM UND TIMER TOUCH CONTROL: das 
Beleuchtungssystem der NEWA More Aquarien wird 
über eine Touch-Steuerung kontrolliert, um sowohl den 
Sonnenaufgangs-/Sonnenuntergangse�ekt als auch die 
Lichtintensität der LEDs einzustellen. Der integrierte 
Timer ist leicht programmierbar für eine maximale 
Anpassung an individuelle Präferenzen.

EN  All NEWA More aquariums feature a completely 
revolutionary patented “filtering system”, which
in a single unit, includes everything required for the life 
of aquarium inhabitants.
DESIGN: the outline refinement and  compact dimensions 
allow NEWA More aquariums to perfectly match 
to any kind of furniture, enhancing the brilliancy of the 
natural scenarios built up.
EFFICIENT CONDITIONING: the precise and reliable
NEWA Therm eco heater ensures keeping  of the 
temperature necessary to recreate the desired natural 
habitat.
EASY MAINTENANCE: NEWA More aquariums are provided 
with a powerful corner filter with disposable cartridges,
easy to replace without getting your hands wet. 
An efficient “over-flow” system  guarantees safe
functioning even in case of choked cartridges.
HIDDEN POWER CORDS: paying utmost attention to 
details, NEWA More filter is designed with a strain relief 
system and a corner unit putting together the power cords 
in an orderly manner. 
SAFE AND RELIABLE: Pure plate glass tank sealed with 
high quality silicone. Each aquarium tank and each electrical 
appliance is inspected, and manufactured in compliance
with the rigorous international safety regulations. 
LIGHTING: All  NEWA More aquariums are provided with 
high quality LED able to guarantee a contribution of light 
absolutely efficient for a long duration. The brightness of 
the white and actinic LED ensures a constant growth of
the plants and the welfare of the aquarium inhabitants. 
ON/OFF SYSTEM AND TOUCH TIMER: NEWA More 
aquariums’ lighting system is controlled by switches 
with touch control  to adjust the dawn/dusk effect and 
also the luminous intensity.  The built-in timer can be 
easily programmed for maximum customization.

FR  Les aquariums NEWA More sont caractérisés par un 
“système filtrant ” breveté tout à fait révolutionnaire qui 
renferme, en un seul élément, tout ce qui est nécessaire 
à la vie de la population de l’aquarium.
DESIGN: le raffinement des lignes et les dimensions 
compactes permettent aux aquariums newa More de 
s’intégrer parfaitement dans n’importe quel décor,
en renforçant  la splendeur du paysage naturel recréé.
CLIMATIQUE EFFICACE: le chauffage NEWA Therm eco 
précis et  fiable assure le maintien de la température 
nécessaire pour recréer les habitat naturels désirés.
SIMPLE MAINTIEN: Les aquariums NEWA More sont 
équipés d’un filtre angulaire puissant avec cartouches 
interchangeables, simples  à remplacer sans avoir les 
mains mouillées. Un efficace système de «trop-plein » 
garanti le fonctionnement en toute sécurité, même 
en cas de cartouches bouchées.
ORDONS  D’ALIMENTATION CACHES: dans la profonde 
attention aux soins pour plus de détails, le filtre 
NEWA More prévoit un système de liens  et un angulaire 
qui groupe les cordons d’alimentation d’une manière 
ordonnée.
SUR ET FIABLE: vitres rendu étanche avec du silicone 
de haute qualité. Tous les  aquariums et les accessoires 
électriques sont verifies, testés et fabriqués selon  
les stricts réglements de sécurité internationaux. 
ECLAIRAGE: Tous les aquariums NEWA More sont 
pourvus de LED d’haute qualité en mesure de garantir un 
contribution de lumière complètement efficace pour une 
longue durée.  La luminosité des LED blanches 
et actinique assurent une constante croissance 
de la flore et le confort des animaux logés.
SYSTEME ON/OFF ET MINUTEUR A UNE TOUCHE: le 
système d’éclairage des aquariums NEWA More est 
commandé par des interrupteurs dotés de commandes 
tactiles pour régler l’e�et aube/crépuscule  et aussi 
pour régler l’intensité lumineuse. Le minuteur 
intégré peut être programmé facilement pour une 
personnalisation maximale. 22



NL Alle NEWA More aquaria zijn gekenmerkt door een 
absoluut revolutionair  gepatenteerd “filtersysteem” 
dat in één enkel element alles bevat wat voor het leven 
van de aquariumbewoners nodig is.  
DESIGN: door hun elegantie en compacte afmetingen 
passen de NEWA More aquaria perfect bij ieder soort 
inrichting en brengen ze de pracht van de nagebootste 
natuuromgeving geweldig tot uiting.
DOELTREFFENDE KLIMATISERING: de nauwkeurige 
en betrouwbare NEWA Therm eco verwarming garandeert 
voor het behoud van de nodige temperaturen om de 
gewenste natuurlijke habitats te kunnen nabootsen.
EENVOUDIG ONDERHOUD: de NEWA More aquaria 
zijn voorzien van een krachtig hoekfilter met
 verwisselbare patronen, makkelijk te vervangen 
zonder uw handen nat te maken. Een doeltreffend 
overloopsysteem garandeert ook in het geval van 
verstopte patronen voor de werkingsveiligheid.
VERBORGEN VOEDINGSKABELS: de grote aandacht 
voor de details bij het Newa More filter is te zien aan 
het kabeldoorgangsysteem en een hoekstuk waarin de 
voedingskabels netjes bijeen gehouden worden.
VEILIG EN BETROUWBAAR: gebouwd kristalglas en 
gelijmd met silicone van hoge kwaliteit. Ieder aquarium 
en alle elektrische onderdelen zijn getest en gemaakt 
volgens stringente internationale veiligheidsvoorschriften. 
VERLICHTING: alle NEWA More aquaria zijn voorzien van 
LED’s van hoogwaardige kwaliteit  in staat een uiterst 
doeltreffende verlichting te bieden en met een lange 
brandtijd. De heldere witte en actinische LED’s zorgen 
voor een constante groei van de flora en het welzijn 
van de dieren die erin leven.
AAN / UIT SYSTEEM EN EEN TOUCH TIMER: Het 
NEWA More lichtsysteem wordt bestuurd door 
schakelaars met aanraakbediening om het ochtend- / 
avonde�ect en ook om de lichtsterkte aan te passen. 
De ingebouwde timer kan eenvoudig worden 
geprogrammeerd voor maximale personalisatie.

ES Todos los acuarios NEWA More se caracterizan por un 
“sistema filtrante” patentado totalmente revolucionario 
que, en un solo elemento, contiene lo necesario 
para la vida de los habitantes acuario. 
DISEÑO: las líneas elegantes y las dimensiones compactas 
permiten a los acuarios NEWA integrarse perfectamente 
en cualquier tipo de decoración, exaltando el esplendor 
de los escenarios naturales recreados.
CLIMATIZACIÓN EFICAZ: el calentador NEWA Therm 
eco, preciso y fiable, asegura el mantenimiento de las 
temperaturas necesarias para recrear los hábitats 
naturales deseados.
FÁCIL MANTENIMIENTO: los acuarios NEWA More están 
equipados con un potente filtro angular con cartuchos 
intercambiables, fáciles de sustituir sin mojarse las manos. 
Un eficaz sistema de “rebosamiento” garantiza la seguridad 
de funcionamiento incluso en caso de cartuchos obstruidos.
CABLES DE ALIMENTACIÓN OCULTOS: en la profunda 
atención puesta en el cuidado de los detalles, el filtro
 Newa More prevé un sistema de pasacables y un ángulo 
que reúne de manera ordenada los cables de alimentación.
SEGURO Y FIABLE: Recipientes realizados de vidrio 
y sellados con silicona de primera calidad. 
Cada recipiente y accesorio es controlado, testado 
y realizado cumpliendo con las estrictas normas 
internacionales para la seguridad.
ILUMINACIÓN: todos los acuarios NEWA More están 
equipados con LEDS de alta calidad, capaces de garantizar 
una contribución luminosa muy eficaz para una 
prolongada duración de funcionamiento. El brillo de los 
LEDS blancos y actínicos aseguran un crecimiento constante 
de la flora y el bienestar de los animales albergados.
SISTEMA ON/OFF Y TIMER TOUCH CONTROL: el sistema 
de iluminación de los acuarios NEWA More se controla 
mediante botones táctiles para ajustar tanto el efecto 
de la salida/puesta del sol como la intensidad de la luz 
de los LED. El temporizador integrado es fácilmente 
programable para una máxima personalización. 

IT  Gli acquari NEWA More sono caratterizzati da un 
rivoluzionario “sistema filtrante” brevettato che, 
in un solo elemento, racchiude quanto necessario 
alla vita degli abitanti dell’acquario. 
DESIGN: la raffinatezza delle linee e la compattezza nelle 
dimensioni permettono agli acquari NEWA More d’integrarsi 
perfettamente in ogni tipo di arredamento esaltando lo 
splendore degli scenari di natura ricreati.
CLIMATIZZAZIONE EFFICACE: il preciso e affidabile 
riscaldatore NEWA Therm eco assicura il mantenimento 
delle temperature necessarie per ricreare 
gli habitat naturali desiderati.
SEMPLICE MANUTENZIONE: gli acquari NEWA More 
sono dotati di un potente filtro angolare a cartucce 
intercambiabili, facili da sostituire senza bagnarsi le mani. 
Un efficace sistema di  “troppo pieno” garantisce la sicurezza 
d’esercizio anche nel caso di cartucce intasate. 
CAVI D’ALIMENTAZIONE NASCOSTI: nella profonda 
attenzione alla cura per i dettagli, il filtro Newa More 
prevede un sistema di passacavi ed un angolare che 
raggruppa in modo ordinato i cavi d’alimentazione.
SICURO ED AFFIDABILE: realizzate in cristallo e sigillata 
con silicone di prima qualità, ogni vasca ed accessorio 
elettrico viene controllato, testato e realizzato nel rispetto 
delle rigorose norme internazionali per la sicurezza.
ILLUMINAZIONE: tutti gli acquari NEWA More sono dotati 
di LED d’alta qualità in grado di garantire un apporto 
luminoso estremamente efficace per una lunga durata 
d’esercizio. La brillantezza dei LED bianchi e attinici 
assicurano una costante crescita della flora e il benessere 
degli animali ospitati.
SISTEMA ON/OFF E TIMER TOUCH CONTROL: l’impianto 
d’illuminazione degli acquari NEWA More è controllato 
da  comandi Touch per regolare sia l’e�etto alba/
tramonto, sia l’intensità luminosa dei LED. Il timer 
integrato è facilmente programmabile per una 
massima personalizzazione.  

[ open aquariums ]
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BLACK

WHITE

NMO20
NMO20 CRNE
NMO30
NMO50

NMO20W
NMO20W CRNE
NMO30W
NMO50W

> FRESH WATER
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HIDDEN 
POWER CORDS
Cavi di alimentazione 
nascosti

PROFESSIONAL LED 
LIGHTING SYSTEM
Luci LED
professionali
 
FULLY 
EQUIPPED
Completamente 
accessoriato

EASY 
MAINTENANCE
Facile 
manutenzione

NMO30R
NMO50R

NMO30RW
NMO50RW

reef

> MARINE

[ open aquariums ]
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Accessories / Optional

BLACK VERSION

00.185.044

NMO 20
NMO 20 CRDE
NMO 30 
NMO 30R

24 x 24 x 100 cmS 

WHITE VERSION

BarcodeItemModel Suitable for Dimensions BarcodeItem

00.185.045

00.185.048
NMO 50
NMO 50 R 31 x 31 x 100 cmL 00.185.049 8 0 1 7 0 0 3 0 6 2 4 9 4

EN NEWA More aquarium stand  
FR Support pour NEWA More d’aquariums
DE NEWA More Aquarium Säule (Unterschrank)
NL Ondersteuning voor NEWA More aquaria
ES Soporte para NEWA More acuarios
IT Supporto per acquari NEWA More

Model

aquarium stand

BarcodeModel

BLACK VERSION

Item

NMO 20 00.85.004

NMO 20 CRNE 00.85.006
8 0 1 7 0 0 3 0 9 0 4 0 4

NMO 30 00.85.005

NMO 30R 00.85.053

NMO 50 00.85.054

NMO 50R 00.85.055
8 0 1 7 0 0 3 0 9 0 3 6 7

BarcodeModel

WHITE VERSION

Item

NMO 20W 00.85.014

NMO 20W CRNE 00.85.016

NMO 30W 00.85.015

NMO 30RW 00.85.073

NMO 50W 00.85.074

NMO 50RW 00.85.075
8 0 1 7 0 0 3 0 9 0 3 7 4
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150 L/h

2,5 W 

PUMP

150 L/h

2,5 W

300 L/h

3 W

300 L/h

3 W

TIMER
& DIMMER

Programmable

Programmable

Programmable

Programmable

Programmable

Programmable

SKIMMER

(air di�usion)

-

 -

 -

 

-

 

air pump
2,6W

accessories 
included

air pump
2,6W

accessories 
included

HEATER

NEWA
Therm eco

VTO50

50 W

VTO100 

100 W

VTO50

50 W

VTO50

50 W

TANK AQUARIUM 
DIMENSIONS

28 L

28 L

45 L

18 L

18 L 26,7x25,8xh33 cm

26,7x25,8xh33 cm

30,7 x 29,8 x  h37 cm

30,7 x 29,8 x h40,8 cm

36,1 x 35,3 x h43 cm

36,1 x 35,3 x h46,7 cm

NMO 20
NMO 20W

NMO 20 CRNE
NMO 20W CRNE

NMO 30
NMO 30W

NMO 30R
NMO 30RW

NMO 50
NMO 50W

NMO 50R
NMO 50RW

3 STAGE FILTRATION 
mechanical chemical biological 

LIGHTING LED

fresh w.

caridinae

fresh w.

marine / reef

marine / reef

 USE

-

-

-

150 L/h

2,5 W 

MODELS

(220V 50Hz)

300 L/h

3 W

VTO100

100 W
45 L

fresh w.

caridinaecaridinaecaridinae

n°LED Watt EFFICIENCY COLOR
TEMPERATURE

(wavelength)
LUMEN

14 white LEDs

14 1,9 W 117 lm/W 6200 °K224 lm 

14 white LEDs

14 1,9 W 117 lm/W 6200 °K224 lm 

18 white LEDs
2 actinic  LEDs
1 red LED 

21 2,1 W 109 lm/W 9000 °K228 lm 

24 white LEDs
2 actinic  LEDs
2 red LED 

28 3,8 W 105 lm/W 7800 °K398 lm 

22 white LEDs
6 actinic  LEDs

28 3,8 W 100 lm/W (452,77 nm)380 lm 

32 white LEDs
10 actinic  LEDs

42 5,7 W 90 lm/W (452,77 nm)510 lm 

- +

-

Technical data

Accessories / Optional

NMO 50 
NMO 50W
NMO 50R
NMO50RW

NMO 20     
NMO 20W

Model 
suitable for

00.185.017

Item

00.185.018

00.185.019

00.185.020

Hole for 
automatic feeder

_

Ø 45 mm

Ø 45 mm

Ø 45 mm

NMO 30
NMO 30W

NMO 30R
NMO 30RW

Barcode

8 0 1 7 0 0 3 0 6 2 4 9 4

EN Optional tank lid in frosted glass, with hole for automatic feeder.

FR  Couvercle cuve  optionnel en verre dépoli, avec perçage pour distributeur 
        automatique de nourriture.

DE Aquariumdeckel (optional) mit Loch für automatische Zuführung.

NL Optionele deksel voor aquaria in mat glas, met gat voor voerautomaat.

ES  Tapa del acuario opcional, con orificio para alimentador automático.  

IT Coperchio per acquari in vetro satinato, con foro per mangiatoia automatica.

glass lid

Packaging

[ open aquariums ]
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100%

50%

25%

10 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

75%

Day
Time 
[hour]

3%

8h 40’ 6h 40’ 40’

DAYLIGHT

8h

NIGHT NIGHT 

DAYLIGHT
(adjustable time span)

(durata variabile)

NIGHT NIGHT 

Lumen
 [%]

DAYLIGHT WITH DAWN-DUSK EFFECT 

NEW PROFESSIONAL
LED LIGHT

INTEGRATED ADVANCED 
LED CONTROL SYSTEM
•  Programmable timer  
   with dawn-dusk effect.
•  Adjustable 
  luminous intensity 
  for daylight and night.

EN 1) ADVANCED LED CONTROL:
• 24 hour timer preset at 8 hours 
for the day and 16 hours for the night.
• Sunrise and sunset lasting 40 minutes for each phase. 
• Customizable timer according to your needs.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Possibility to set the intensity of the
• daylight between 100% and 15%;
• night light between 15% and 2%;
Each implemented setting is saved until new 
changes by the user.

3) SWITCHING FROM AUTOMATIC TO MANUAL:
At any time it is possible to switch from setting 
the LEDs to manual switching on/off
and return to the current setting.

4) BUFFER MEMORY:
In the event of blackout, the settings remain 
unchanged for up to 40 minutes.

FR  1) COMMANDE LED AVANCÉE :
• Minuterie de 24 heures préréglée à 8 heures 
pour le jour et 16 pour la nuit.
• Alba et tramonto avec de 40 minutes par phase. 
• Minuterie personnalisable en fonction de vos exigences

2) SYSTÈME D’ÉCLAIRAGE AMBIANT:
Réglage de l’intensité de la
• lumière diurne entre 100 % et 15 % ;
• lumière nocturne entre 15% et 2% ;
Chaque réglage effectué est enregistré jusqu’à 
la nouvelle modification de l’utilisateur.

3) PASSAGE DU MODE AUTOMATIQUE À MANUEL:
Il est possible de passer de la programmation des LED 
à une mise sous tension /arrêt manuel
et revenir à la programmation en cours.

4) MÉMOIRE TAMPON:
En cas de coupure de courant, les paramètres restent 
réglés pendant 40 minutes.

DE  1) FORTSCHRITTLICHE LED-STEUERUNG:
• 24-Stunden-Timer, voreingestellt auf 8 Stunden 
für den Tag und 16 für die Nacht.
• Sonnenaufgang und Sonnenuntergang mit 
40 Minuten pro Phase. 
• der Timer ist Ihren Bedürfnissen anpassbar.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Möglichkeit zur Einstellung der Intensität des
• Tageslichts zwischen 100 % und 15 %;
• Nachtlichts zwischen 15 % und 2%;
Jede Einstellung wird bis zu einer weiteren Änderung 
durch den Benutzer gespeichert.

3) WECHSEL VON AUTOMATISCH AUF MANUELL:
Es ist jederzeit möglich, von der LED-Programmierung 
auf manuelles Ein- und Ausschalten umzuschalten
und wieder zur aktuellen Programmierung zurückzukehren.

4) PUFFERSPEICHER:
Im Falle eines Stromausfalls bleiben die Einstellungen 
bis zu 40 Minuten erhalten.
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Lumen
 [%]

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

DAYLIGHT   (100%-15%) NIGHT LIGHT  (15%-2% )

- +

Lumen
 [%]

100%

90%

80%

70%

60%

50%

40%

30%

20%

10%

0%

DAYLIGHT 
ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY (15%-100%)

- +

- +

Lumen
 [%]

5%

10%

15%

20%

0%

NIGHT
ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY (2%-15%)

ADJUSTABLE LUMINOUS INTENSITY  FOR DAYLIGHT AND NIGHT.

MULTIFUNCTION  TOUCH CONTROL

[ open aquariums ]

NL 1) GEAVANCEERDE LED-CONTROLE:
• 24-uurs timer vooraf ingesteld op 8 uur 
voor de dag en 16 voor de nacht.
• Zonsopgang en zonsondergang met een tijdsduur 
van 40 minuten per fase. 
• Aanpasbare timer naar eigen behoefte.

2) OMGEVINGSVERLICHTINGSSYSTEEM:
Mogelijkheid om de intensiteit in te stellen van
• daglicht tussen 100% en 15%;
• nachtlicht tussen 15% en 2%;
Elke gemaakte instelling wordt opgeslagen tot een 
nieuwe wijziging door de gebruiker.

3) OMSCHAKELEN VAN AUTOMATISCH NAAR 
HANDMATIG:
Het is op elk moment mogelijk om over te schakelen van 
het programmeren van de LED’s naar het handmatig 
in-/uitschakelen en terug te keren naar de huidige 
programmering.

4) BUFFERGEHEUGEN:
Bij een black-out blijven de instellingen 
tot 40 minuten onthouden.

ES  1) CONTROL LED AVANZADO:
• Temporizador de 24 horas preestablecido a 8 horas 
para el día y 16 horas para la noche.
• Amanecer y atardecer de 40 minutos para cada etapa. 
• Temporizador personalizable según sus necesidades.

2) SISTEMA DE ILUMINACIÓN AMBIENTAL:
Posibilidad de configurar la intensidad de la
• luz natural entre el 100% y el 15%;
• luz nocturna entre 15% y 2%;
Cada ajuste realizado se guarda hasta una nueva 
modificación por parte del usuario.

3) CAMBIO DE AUTOMÁTICO A MANUAL:
Existe la posibilidad de pasar de la programación de 
los LED al encendido y apagado manual, en cualquier 
momento, y volver a la programación en curso.

4) MEMORIA INTERMEDIA:
En el caso de que se produzca un apagón, 
la configuración establecida permanece 
hasta 40 minutos.

IT 1) ADVANCED LED CONTROL:
• Timer su 24 ore pre-impostato a 8 ore 
per il giorno e 16 per la notte.
• Alba e tramonto di durata di 40 minuti per ogni fase. 
• Timer personalizzabile sulle proprie esigenze.

2) AMBIENT LIGHTING SYSTEM:
Possibilità di settare l’intensità della
• luce diurna tra il 100% ed il 15%;
• luce notturna tra il 15% ed lo 2%;
Ogni settaggio attuato è salvato fino a nuova modifica 
da parte dell’utente.

3) PASSAGGIO DA AUTOMATICO A MANUALE:
In ogni momento è possibile passare dalla programmazine 
dei LED ad un’accensione /spegnimento manuale
e ritornare alla programmazione in corso.

4) MEMORIA TAMPONE:
In caso di blackout i settaggi rimangono impostati 
fino a 40 minuti.
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AQUARIUMS

PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM
Specific for Plants 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

NMO 20
NMO 20W

Important product features

CARTRIDGE
INCLUDED

READY
& EASY
TO USEON/OFF

TOUCH
HI POWER

LED

 
NO SPILL

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE BLACK

Technical data

Tank:    18 L
Aquarium dimensions: 26,7 x 25,8 x H.33 cm
Heater  _

Pump  150 L/h - 2,5W
Lighting LED 1,9W (14 white LEDs - 6200°K)
Timer  programmable - with dimmer

IT  1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso 
consumo; 
3) Strainer di aspirazione dell’acqua con griglia di protezione;
4) Cartuccia di filtraggio chimico “usa e getta” con doppio 
rivestimento filtrante e carbone attivo ad alta capacità
adsorbente (Mechanichem More I);  5) Superficie per
incremento del filtraggio biologico; 6) Sistema di sicurezza 
“troppo pieno”; 7) Touch Control multifunzione; 
8)  Impianto d’illuminazione a LED ad alta efficienza 
(luci bianche) con effetto alba-tramonto.
9) Predisposizione per riscaldatore (NEWA Therm eco).

5

7

1

6

9

8

2

3 6

4 (5)

Product Details

Optional  frosted glass 
tank lid (cod. 00.185.017)White LEDs

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
3) Strainer voor de wateraanzuiging met 
beschermrooster; 4) “Wegwerp” patroon met 
dubbele filterbekleding en  actieve koolstof 
met groot absorptievermogen  (Mechanichem More I);
5) Oppervlakte voor de toename 
van de biologische filtering; 6) “Overloop” 
veiligheidssysteem; 7) Multifunctionele Touch control; 
8)Hoogrendement ledverlichting (wit licht) met zonsopgang-
zonsondergang effect;
9) Voorbereiding voor verwarming (NEWA Therm eco).

ES 1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Bomba de alta prestación y bajo consumo; 
3) Filtro de aspiración del agua con rejilla de protección;
4) Cartucho desechable con doble revestimiento filtrante y 
carbón activo de alta capacidad absorbente (Mechanichem 
More I);  5) Superficie para aumentar la filtración biológica;
6) Sistema de seguridad “rebosamiento”;
7) Control táctil multifunción;
8) Sistema de iluminación con LEDs de alta eficiencia (luces 
blancas), con efecto amanecer-atardecer;
9) Predisposición para calentador (NEWA Therm eco).

EN  1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-performance pump with low consumption;
3) Water intake strainer with protection grid; 
4) Disposable cartridge with double filter housing and
high-absorption active carbon (Mechanichem More I);
5) Surface for increasing biological filtration;
6) “Over-Flow” safety system;
7) Multifunction Touch control;
8) High-efficiency LED Lighting system (white lights) 
with dawn-dusk effect.
9) Arrangement for heater (NEWA Therm eco).

FR 1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2)  Pompe à hautes performances 
et faible consommation; 
3)  Crépine d’aspiration d’eau avec grille de protection;
4) Cartouche jetable avec double revêtement filtrant et 
charbon actif à haute capacité d’absorption  
(Mechanichem More I); 5)  Surface pour augmenter 
la filtration biologique; 6) Système de sécurité “Trop-Plein”;
7) Multifonction contrôle tactile;
8) Système d’éclairage à LED à haut rendement (lumières 
lanche) avec effect aube-crépuscole; 9) Prédisposition pour 
chauffage (NEWA Therm eco).

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der 
Speisekabel. 2) Hochleistungspumpe mit niedrigem
Energieverbrauch; 3) Saugfilter mit Schutzgitter;  
4) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag und extrem 
adsorptionsfähiger Aktivkohle (Mechanichem More I);  
5) Oberfläche zur Steigerung der biologischen Filterung; 
6) “Überlauf”- Sicherheitssystem;
7) Multifunktions-Touch-Control;
8) Beleuchtungsanlage mit qualitativ hochwertigen 
LED-Leuchten (weiße  Leuchten) mit Sonnenaufgangs- und 
Sonnenuntergangs-Effekt;
9) Vorrüstung für Heizer (NEWA Therm eco).

4
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[ open aquariums ]

NMO 20 CRNE
NMO 20W CRNE

Important product features

READY
& EASY
TO USE HI POWER

LED

Technical data

Tank:    18 L  
Aquarium dimensions: 26,7 x 25,8 x H.33 cm
Heater  NEWA Therm Eco 50W
Pump  150 L/h - 2,5W
Lighting LED 1,9W (14 white LEDs - 6200°K)
Timer  programmable - with dimmer

IT  1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso consumo; 
3) Strainer di aspirazione dell’acqua con spugna di protezione;
4) Cartuccia di filtraggio chimico “usa e getta” con 
doppio rivestimento filtrante e carbone attivo ad alta capacità
adsorbente (Mechanichem More I);  
5) Superficie per incremento del filtraggio biologico; 
6) Sistema di sicurezza “troppo pieno”; 
7)  Touch Control multifunzione; 
8)  Impianto d’illuminazione a LED ad alta efficienza 
(luci bianche) con effetto alba-tramonto.
9)  Riscaldatore di alta precisione facilmente regolabile.

Product Details

4 5

7

1

6

9 3

8

2
6

4 (5)

Frosted glass tank lid 
 INCLUDED

EN  1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-performance pump with low consumption;
3) Water intake strainer with protection sponge; 
4) Disposable cartridge with double filter housing and
high-absorption active carbon (Mechanichem More I);
5) Surface for increasing biological filtration;
6) “Over-Flow” safety system;
7) Multifunction Touch control;
8) High-efficiency LED Lighting system (white lights) 
with dawn-dusk effect.
9)  High-precision heater with easy adjustment;

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
3) Strainer voor de wateraanzuiging met 
beschermende spons; 4) “Wegwerp” patroon met 
dubbele filterbekleding en  actieve koolstof 
met groot absorptievermogen  (Mechanichem More I);
5) Oppervlakte voor de toename 
van de biologische filtering; 6) “Overloop” 
veiligheidssysteem; 7) Multifunctionele Touch control; 
8)Hoogrendement ledverlichting (wit licht) met zonsopgang-
zonsondergang effect;
9) Hoge-precisie verwarming makkelijk te regelen.

FR 1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2)  Pompe à hautes performances 
et faible consommation; 
3)  Crépine d’aspiration d’eau avec éponge de protection;
4) Cartouche jetable avec double revêtement filtrant et 
charbon actif à haute capacité d’absorption  
(Mechanichem More I); 5)  Surface pour augmenter 
la filtration biologique; 6) Système de sécurité “Trop-Plein”;
7) S7) Multifonction contrôle tactile; 8) Système d’éclairage 
à LED à haut rendement (lumières lanche) avec effect 
aube-crépuscole; 9) Chauffage de haute précision facilement 
réglable.

ES 1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Bomba de alta prestación y bajo consumo; 
3) Filtro de aspiración del agua con esponja de protección;
4) Cartucho desechable con doble revestimiento filtrante 
y carbón activo de alta capacidad absorbente (Mechanichem 
More I);  5) Superficie para aumentar la filtración biológica;
6) Sistema de seguridad “rebosamiento”;
7) Control táctil multifunción;
8) Sistema de iluminación con LEDs de alta eficiencia (luces 
blancas), con efecto amanecer-atardecer;
9) Calentador de alta precisión fácil de regular.

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der 
Speisekabel. 2) Hochleistungspumpe mit niedrigem
Energieverbrauch; 3) Saugfilter mit Schutzschwamm;  
4) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag und extrem 
adsorptionsfähiger Aktivkohle (Mechanichem More I);  
5) Oberfläche zur Steigerung der biologischen Filterung; 
6) “Überlauf”- Sicherheitssystem;
7) Multifunktions-Touch-Control;
8) Beleuchtungsanlage mit qualitativ hochwertigen 
LED-Leuchten (weiße  Leuchten) mit Sonnenaufgangs- und 
Sonnenuntergangs-Effekt;
9)  Einfach regulierbarer Hochpräzisionsheizer.

Available colors Suitable for

CARIDINAE WHITE BLACKCARIDINAE

CARTRIDGE
INCLUDED

ON/OFF
TOUCH

 
NO SPILL

White LEDs

PROFESSIONAL PROFESSIONAL LEDLED LIGHTING SYSTEM LIGHTING SYSTEM
Specific for Plants 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

INCLUDED

INCLUDED
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AQUARIUMS

NMO 30
NMO 30W

Technical data

Tank:    28 L 
Aquarium dimensions: 30,7 x 29,8 x H.37 cm
Heater  NEWA Therm Eco 50W
Pump  150 L/h - 2,5W
Lighting LED 2,1W    9000°K
  (18 white + 2 actinic  +1red LEDs)
Timer  Progammable

Important product features

5

6 

White, red and actinic LEDs
(with timer and dimmer)

Product Details

8

7

5 (6)

9

2
1

3

4

Optional  frosted glass 
tank lid (cod. 00.185.018)

VTO50

PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM
Specific for Plants 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE BLACK

EN 1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-precision heater with easy adjustment;
3) High-performance pump with low consumption;
4) Water intake strainer with protection grid; 
5)  Disposable cartridge with double filter housing and
high-absorption active carbon (Mechanichem More I);
6) Surface for increasing biological filtration;
7) “Over-Flow” safety system;
8)  Multifunction Touch control;
9) High-efficiency LED Lighting system 
(white, red  and actinic lights) with dawn-dusk effect.

FR  1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2) Chauffage de haute précision 
facilement réglable; 3) Pompe à hautes performances 
et faible consommation; 
4) Crépine d’aspiration d’eau avec grille de protection;
5) Cartouche jetable avec double revêtement filtrant
et charbon actif à haute capacité d’absorption 
(Mechanichem More I);  6) Surface pour augmenter la 
filtration biologique;  7) Système de sécurité “Trop-Plein”;
8) Multifonction contrôle tactile;
9) Système d’éclairage à LED à haut rendement
(lumières blanche, rouge  et actinique) avec 
effet aube-crépuscule.

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der
Speisekabel;
2)  Einfach regulierbarer Hochpräzisionsheizer;
3) Hochleistungspumpe mit niedrigem Energieverbrauch;
4) Saugfilter mit Schutzgitter;
5) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag und 
extrem adsorptionsfähiger Aktivkohle (Mechanichem More I);
6) Oberfläche zur Steigerung der biologischen Filterung;
7) “Überlauf”- Sicherheitssystem;
8)  Multifunktions-Touch-Control;
9) Beleuchtungsanlage mit qualitativ hochwertigen 
LED-Leuchten(weißen, roten und aktinische Leuchten) mit 
Sonnenaufgangs- und Sonnenuntergangs-Effekt. 

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoge-precisie verwarming makkelijk te regelen;
3) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
4) Strainer voor de wateraanzuiging met beschermrooster;
5) “Wegwerp” patroon met dubbele filterbekleding 
en actieve koolstof met groot absorptievermogen 
(Mechanichem More I);
6) Oppervlakte voor de toename van de 
biologische filtering;
7) “Overloop” veiligheidssysteem;
8) Multifunctionele Touch control; 
9) Hoogrendement ledverlichting (witte, rode en actinische 
lichten) met zonsopgang-zonsondergang effect.

ES 1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Calentador de alta precisión fácil de regular;
3) Bomba de alta prestación y bajo consumo; 
4) Filtro de aspiración del agua con rejilla de protección;
5) Cartucho desechable con doble revestimiento filtrante
y carbón activo de alta capacidad absorbente
(Mechanichem More I); 
6) Superficie para aumentar la filtración biológica; 
 7) Sistema de seguridad “rebosamiento”;
8) Control táctil multifunción;
9) Sistema de iluminación con LEDs de alta eficiencia
(luces blancas, roja y actínicas) 
con efecto amanecer-atardecer. 

IT  1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Riscaldatore di alta precisione facilmente regolabile;
3) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso consumo; 
4) Strainer di aspirazione dell’acqua con griglia di protezione;
5) Cartuccia di filtraggio chimico “usa e getta” con doppio 
rivestimento filtrante e carbone attivo ad alta capacita 
adsorbente (Mechanichem More I);
6) Superficie per incremento del filtraggio biologico; 
7) Sistema di sicurezza “troppo pieno”;
8)  Touch Control multifunzione; 
9) Impianto  d’illuminazione a LED ad alta efficienza 
(luci bianche, rosse ed attiniche) con effetto alba-tramonto.

CARTRIDGE
INCLUDED

READY
& EASY
TO USE

ON/OFF
TOUCH

HI POWER
LED TIMER

 
NO SPILL

HIGH
PRECISION

°C
°F
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5

Technical data

Tank:    45 L 
Aquarium dimensions: 36,1 x 35,3 x h 43 cm
Heater  NEWA Therm Eco 100W
Pump  300 L/h - 3W
Lighting LED 3,8W    7800°K
  (24 white + 2 actinic  +2red LEDs)
Timer  Progammable

White, red and actinic LEDs
(with timer and dimmer)

PROFESSIONAL PROFESSIONAL LEDLED LIGHTING SYSTEM LIGHTING SYSTEM
Specific for Plants 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

NMO 50
NMO 50W
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Product Details

Important product features

Available colors Suitable for

FRESH W. WHITE BLACK

Optional  frosted 
glass tank lid 

(cod. 00.185.020)

VTO100

EN 1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-precision heater with easy adjustment;
3) High-performance pump with low consumption;
4) Water intake strainer with protection grid; 
5)  Disposable cartridge with double filter housing 
and high-absorption active carbon 
(Mechanichem More II);
6) Biological filter cartridge with a large surface area 
for maximum bacterial concentration (Bio  foam More);
7) Surface for increasing biological filtration;
8) “Over-Flow” safety system;
9)  Multifunction Touch control;
10) High-efficiency LED Lighting system 
(white, red  and actinic lights) with dawn-dusk effect.

FR  1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2) Chauffage de haute précision 
facilement réglable; 3) Pompe à hautes performances 
et faible consommation; 4) Crépine d’aspiration d’eau 
avec grille de protection; 5) Cartouche jetable avec  double 
revêtement filtrant et charbon actif à haute capacité 
d’absorption (Mechanichem More II);
6) Cartouche de filtrage biologique à grande surface 
pour le maximum de concentration bactérienne
(Biofoam More); 7) Surface pour augmenter la filtration 
biologique; 8) Système de sécurité “Trop-Plein”;
9) Multifonction contrôle tactile;
10) Système d’éclairage à LED à haut rendement 
(lumières blanche, rouges et actinique) avec effet aube-
crépuscule.

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der Speisekabel. 
2) Einfach regulierbarer Hochpräzisionsheizer;
3) Hochleistungspumpe mit niedrigem Energieverbrauch;
4) Saugfilter mit Schutzgitter;
5) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag 
und extrem adsorptionsfähiger Aktivkohle 
(Mechanichem More II); 6) Biologischer Filtereinsatz 
mit großer Filteroberfläche  für eine extrem hohe 
Bakterienkonzentration  (Biofoam More);
7) Oberfläche zur Steigerung der biologischen Filterung;
8) “Überlauf”- Sicherheitssystem; 
9)   Multifunktions-Touch-Control;
10) Beleuchtungsanlage mit qualitativ hochwertigen 
LED-Leuchten (weißen, roten und aktinische Leuchten) mit 
Sonnenaufgangs- und Sonnenuntergangs-Effekt. 

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoge-precisie verwarming makkelijk te regelen; 
3) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
4) Strainer voor de wateraanzuiging 
met beschermrooster;
5) “Wegwerp” patroon met dubbele filterbekleding 
en actieve koolstof met groot absorptievermogen 
(Mechanichem More II);  6) Biologisch filterpatroon met 
groot oppervlak voor een maximale bacterieconcentratie 
(Biofoam More); 7) Oppervlakte voor de toename van de 
biologische filtering; 
8) “Overloop” veiligheidssysteem;
9)  Multifunktions-Touch-Control;
10) Hoogrendement ledverlichting  (witte, rode en 
actinische lichten) met zonsopgang-zonsondergang effect.

ES  1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Calentador de alta precisión fácil de regular; 
3) Bomba de alta prestación y bajo consumo; 
4) Filtro de aspiración del agua con rejilla de protección;
5) Cartucho desechable con doble revestimiento
filtrante y carbón activo de alta capacidad absorbente 
(Mechanichem More II);  6) Cartucho de filtración biológica 
de elevada superficie para una máxima concentración 
bacteriana (Biofoam More);
7) Superficie para aumentar la filtración biológica; 
8) Sistema de seguridad “rebosamiento”;
9)  Control táctil multifunción;
10) Sistema de iluminación con LEDs 
de alta eficiencia (luces blancas, roja y actínicas) con efecto 
amanecer-atardecer.

IT  1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Riscaldatore di alta precisione facilmente regolabile; 
3) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso 
consumo; 
4) Strainer di aspirazione dell’acqua con griglia di protezione;
5) Cartuccia di filtraggio chimico “usa e getta” con doppio 
rivestimento filtrante e carbone attivo ad alta capacita 
adsorbente (Mechanichem More II).
6) Cartuccia di filtraggio biologico ad elevata superficie 
per una massima concetrazione batterica (Biofoam More);
7) Superficie per incremento del filtraggio biologico;
8) Sistema di sicurezza “troppo pieno”;
9) Touch Control multifunzione; 
10) Impianto d’illuminazione a LED ad alta efficienza
(luci bianche, rosse ed attiniche) con effetto alba-tramonto.

[ open aquariums ]

READY
& EASY
TO USE

ON/OFF
TOUCH

HI POWER
LED TIMER

 
NO SPILL

HIGH
PRECISION

°C
°F
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AQUARIUMS

PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM
Specific for Reef 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

IT 1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Riscaldatore di alta precisione facilmente regolabile; 
3) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso consumo; 
4) Strainer di aspirazione dell’acqua con griglia di protezione;
5) Schiumatoio integrato a diffusore d’aria con legno poroso;
6) Aeratore con accessori (valvola di non ritorno e regolatore 
d’aria); 7) Bicchiere di raccolta skimmer; 8) Cartuccia di 
filtraggio chimico “usa e getta” con doppio rivestimento 
filtrante e carbone attivo ad alta capacità adsorbente 
(Mechanichem More II). 9) Cartuccia di filtraggio biologico ad 
elevata superficie per una  massima concentrazione batterica 
(Biofoam More); 10) Superficie per incremento del filtraggio 
biologico; 11) Sistema di sicurezza “troppo pieno”; 
12)  Touch Control multifunzione;  13) Impianto d’illuminazione 
a LED ad alta efficienza (luci bianche, rosse
ed attiniche) con effetto alba-tramonto.

NMO 30R
NMO 30RW

Tank:                28 L 
Aquarium dimensions:            30,7 x 29,8 x H.40,8 cm
Heater             NEWA Therm Eco 50W
Pump             300 L/h - 3W
Lighting LED            3,8W    452,77 nm
            (22 white + 6actinic LEDs)
Timer             Progammable
Skimmer             Air diffusion - air pump 2,6W

REEF MARINE

Available colors Suitable for

WHITE BLACK

Important product features

READY
& EASY
TO USE

ON/OFF
TOUCH

HI POWER
LED TIMER

 
NO SPILL

HIGH
PRECISION

°C
°F

6

3

5

7

5

8

9

10

Optional  frosted 
glass tank lid 

(cod. 00.185.019)

VTO50

EN 1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-precision heater with easy adjustment;
3) High-performance pump with low consumption;
4) Water intake strainer with protection grid; 
5) Integrated air driven skimmer with porous wood;
6) Air pump with accessory kit (check valve and air 
adjustment); 7) Collection chamber;
8)  Disposable cartridge with double filter housing and
high-absorption active carbon (Mechanichem More II);
9) Biological filter cartridge with a large surface area 
for maximum bacterial concentration (Biofoam More);
10) Surface for increasing biological filtration;
11) “Over-Flow” safety system; 12)  Multifunction Touch 
control; 13) High-efficiency LED Lighting system 
(white, red and actinic lights) with dawn-dusk effect.

FR 1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2) Chauffage de haute précision facilement 
réglable; 3) Pompe à hautes performances et faible 
consommation; 4) Crépine d’aspiration d’eau avec grille de 
protection;  5) Écumeur intégré à diffusion d’air avec bois 
poreux; 6) Pompe à air avec accessoires (clapet anti-retour
 et réglage air); 7) Chambre de récuperation; 8) Cartouche 
jetable avec double revêtement filtrant et charbon actif à 
haute capacité d’absorption (Mechanichem More II); 
9) Cartouche de filtrage biologique grande surface pour le 
maximum de concentration bactérienne (Biofoam More); 
10) Surface pour augmenter la filtration biologique; 
11) Système de sécurité “Trop-Plein”; 12) Multifonction 
contrôle tactile;  13) Système  d’éclairage à LED à haut 
rendement (lumières blanche, rouge et actinique) avec effet 
aube-crépuscule.

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der Speisekabel. 
2) Einfach regulierbarer Hochpräzisionsheizer;
3) Hochleistungspumpe mit niedrigem Energieverbrauch;
4) Saugfilter mit Schutzgitter; 5) Eingebauter Abschäumer 
mit Luftausströmer mit porösem Holz; 6) Sammelbecher;
7) Luftpumpe mit Zubehörsatz (Rückschlagventil und 
Luftregler); 8) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag 
und extrem adsorptionsfähiger Aktivkohle (Mechanichem 
More II); 9) Biologischer Filtereinsatz mit großer 
Filteroberfläche für eine extrem hohe Bakterienkonzentration 
(Biofoam More); 10) Oberfläche zur Steigerung der biologischen 
Filterung; 11) “Überlauf”- Sicherheitssystem; 
12) Multifunktions-Touch-Control; 
13) Beleuchtungsanlage mit qualitativ hochwertigen LED-
Leuchten (weißen, roten und aktinische Leuchten) 
mit Sonnenaufgangs- und Sonnenuntergangs-Effekt.  

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoge-precisie verwarming makkelijk te regelen; 
3) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
4) Strainer voor de wateraanzuiging met beschermrooster;
5) Ingebouwde afschuimer met luchtverspreiding met 
poreus hout; 6) Opvangreservoir; 7) Luchtpomp met 
accessoires (terugslagklep en luchtregelaar); 8) “Wegwerp” 
patroon met dubbele filterbekleding en actieve koolstof met 
groot absorptievermogen (Mechanichem More II);
9) Biologisch filterpatroon met groot oppervlak 
voor een maximale bacterieconcentratie (Biofoam More);
10) Oppervlakte voor de toename van de biologische 
filtering; 11) “Overloop” veiligheidssysteem;
12) Multifunctionele Touch control;
13) Hoogrendement ledverlichting (witte, rode en actinische 
lichten), met zonsopgang-zonsondergang effect.

ES 1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Calentador de alta precisión fácil de regular; 3) Bomba de 
alta prestación y bajo consumo;  4) Filtro de aspiración del 
agua con rejilla de protección; 5) Espumador integrado con 
difusión de aire con madera porosa; 6) Depósito de recogida;  
7) Aireador con accesorios (válvula de no retorno y regulador 
de aire);  8) Cartucho desechable con doble revestimiento 
filtrante y carbón activo de alta capacidad absorbente 
(Mechanichem More II); 9) Cartucho de filtración biológica 
de elevada superficie para una máxima concentración 
bacteriana (Biofoam More);  10) Superficie para aumentar 
la filtración biológica; 11) Sistema de seguridad 
“rebosamiento”; 12)  Control táctil multifunción; 
13) Sistema de iluminación con LEDs
de alta eficiencia (luces blancas, roja y actínicas) con efecto 
amanecer-atardecer.

2
4

11

13
8 (9-10)

11
12

1

5

4

White, red and actinic LEDs
(with timer and dimmer)

Product Details

Technical data
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NMO 50R
NMO 50RW

10

9

8

REEF MARINE

Available colors Suitable for

WHITE BLACK

Important product features

Optional  frosted 
glass tank lid 

(cod. 00.185.020)

VTO100

2
4

11

13
8 (9-10)

11

12

1

5

4

PROFESSIONAL LED LIGHTING SYSTEM
Specific for Reef 
Programmable timer  with dawn-dusk effect.
Adjustable luminous intensity.

Technical data

Tank:    45 L 
Aquarium dimensions: 36,1 x 35,3 x H.46,7 cm
Heater  NEWA Therm Eco 100W
Pump  300 L/h - 3W
Lighting LED 5,7W    452,77 nm
  (32 white +10actinic LEDs)
Timer  Progammable
Skimmer  Air diffusion - air pump 2,6W

EN 1) Corner profile for concealing power supply cables;
2) High-precision heater with easy adjustment;
3) High-performance pump with low consumption;
4) Water intake strainer with protection grid; 
5) Integrated air driven skimmer with porous wood;
6) Air pump with accessory kit (check valve and air 
adjustment); 7) Collection chamber;
8)  Disposable cartridge with double filter housing and
high-absorption active carbon (Mechanichem More II);
9) Biological filter cartridge with a large surface area 
for maximum bacterial concentration (Biofoam More);
10) Surface for increasing biological filtration;
11) “Over-Flow” safety system; 12)  Multifunction Touch 
control; 13) High-efficiency LED Lighting system 
(white, red and actinic lights) with dawn-dusk effect. 

FR 1) Profil angulaire pour dissimuler les cordons 
d’alimentation; 2) Chauffage de haute précision facilement 
réglable; 3) Pompe à hautes performances et faible 
consommation; 4) Crépine d’aspiration d’eau avec grille de 
protection;  5) Écumeur intégré à diffusion d’air avec bois 
poreux; 6) Pompe à air avec accessoires (clapet anti-retour
 et réglage air); 7) Chambre de récuperation; 8) Cartouche 
jetable avec double revêtement filtrant et charbon actif à 
haute capacité d’absorption (Mechanichem More II); 
9) Cartouche de filtrage biologique grande surface pour le 
maximum de concentration bactérienne (Biofoam More); 
10) Surface pour augmenter la filtration biologique; 
11) Système de sécurité “Trop-Plein”; 12) Multifonction 
contrôle tactile;  13) Système  d’éclairage à LED à haut 
rendement (lumières blanche, rouge et actinique) avec effet 
aube-crépuscule.

DE 1) Winkelförmiges Profil zur Verbergung der Speisekabel. 
2) Einfach regulierbarer Hochpräzisionsheizer;
3) Hochleistungspumpe mit niedrigem Energieverbrauch;
4) Saugfilter mit Schutzgitter; 5) Eingebauter Abschäumer 
mit Luftausströmer mit porösem Holz; 6) Sammelbecher;
7) Luftpumpe mit Zubehörsatz (Rückschlagventil und 
Luftregler); 8) Einwegfiltereinsatz mit doppeltem Filterbelag 
und extrem adsorptionsfähiger Aktivkohle (Mechanichem 
More II); 9) Biologischer Filtereinsatz mit großer 
Filteroberfläche für eine extrem hohe Bakterienkonzentration 
(Biofoam More); 10) Oberfläche zur Steigerung der 
biologischen Filterung; 11) “Überlauf”- Sicherheitssystem; 
12) Multifunktions-Touch-Control;  13) Beleuchtungsanlage 
mit qualitativ hochwertigen LED-Leuchten (weißen, 
roten und aktinische Leuchten) mit Sonnenaufgangs- und 
Sonnenuntergangs-Effekt. 

NL 1) Hoekprofiel om de voedingskabels te verbergen;
2) Hoge-precisie verwarming makkelijk te regelen; 
3) Hoogwaardige pomp met laag energieverbruik;
4) Strainer voor de wateraanzuiging met beschermrooster;
5) Ingebouwde afschuimer met luchtverspreiding met 
poreus hout; 6) Opvangreservoir; 7) Luchtpomp met 
accessoires (terugslagklep en luchtregelaar); 8) “Wegwerp” 
patroon met dubbele filterbekleding en actieve koolstof met 
groot absorptievermogen (Mechanichem More II);
9) Biologisch filterpatroon met groot oppervlak 
voor een maximale bacterieconcentratie (Biofoam More);
10) Oppervlakte voor de toename van de biologische 
filtering; 11) “Overloop” veiligheidssysteem;
12) Multifunctionele Touch control; 13) Hoogrendement 
ledverlichting (witte, rode en actinische lichten)met 
zonsopgang-zonsondergang effect.

ES 1) Perfil angular para ocultar los cables de alimentación;
2) Calentador de alta precisión fácil de regular; 3) Bomba de 
alta prestación y bajo consumo;  4) Filtro de aspiración del 
agua con rejilla de protección; 5) Espumador integrado con 
difusión de aire con madera porosa; 6) Depósito de recogida;  
7) Aireador con accesorios (válvula de no retorno y regulador 
de aire);  8) Cartucho desechable con doble revestimiento 
filtrante y carbón activo de alta capacidad absorbente 
(Mechanichem More II); 9) Cartucho de filtración biológica 
de elevada superficie para una máxima concentración 
bacteriana (Biofoam More);  10) Superficie para aumentar 
la filtración biológica; 11) Sistema de seguridad 
“rebosamiento”; 12) Control táctil multifunción;
13) Sistema de iluminación con LEDs
de alta eficiencia (luces blancas, roja y actínicas) con efecto 
amanecer-atardecer.

IT 1) Profilo angolare per occultare i cavi di alimentazione;
2) Riscaldatore di alta precisione facilmente regolabile; 
3) Pompa di movimento ad alta prestazione e basso consumo; 
4) Strainer di aspirazione dell’acqua con griglia di protezione;
5) Schiumatoio integrato a diffusore d’aria con legno poroso;
6) Aeratore con accessori (valvola di non ritorno e regolatore 
d’aria); 7) Bicchiere di raccolta skimmer; 8) Cartuccia di 
filtraggio chimico “usa e getta” con doppio rivestimento 
filtrante e carbone attivo ad alta capacità adsorbente 
(Mechanichem More II). 9) Cartuccia di filtraggio biologico ad 
elevata superficie per una  massima concentrazione batterica 
(Biofoam More); 10) Superficie per incremento del filtraggio 
biologico; 11) Sistema di sicurezza “troppo pieno”; 12) Touch 
Control multifunzione;  13) Impianto d’illuminazione a LED ad 
alta efficienza (luci bianche, rosse  ed attiniche) con effetto 
alba-tramonto. 

[ open aquariums ]

READY
& EASY
TO USE

ON/OFF
TOUCH

HI POWER
LED TIMER

 
NO SPILL

HIGH
PRECISION

°C
°F

Product Details

7

3

5

6
5

White, red and actinic LEDs
(with timer and dimmer)
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AQUARIUMS

EN  NEWA Hobby is an aquarium range intended
 for the new hobbyists  wishing  to approach the 
wonderful aquatics world.
With NEWA Hobby, creating a safe, complete, reliable 
and easy to manage aquarium is just a child’s play!
 
The NEWA Hobby range is complete with accessories:
• LED lights, high performance and long lasting lights
• Newa Therm preset 50W heater (model NH60 only)
• NEWA Cobra filtration pump with surface cleaner  
1) Fully rotational telescopic water outlet.     
2) Floating skimmer and surface cleaner.
3) Built-in aeration system  in the filter (model NH60 only)

FR  NEWA Hobby est une ligne d’aquariums conçus pour 
répondre aux besoins de tous les nouveaux amateurs qui 
veulent se rapprocher du monde merveilleux de l’aquarium.
Avec NEWA Hobby, créer un aquarium sûr, complet, fiable et 
facile à gérer est un jeu d’enfant !
 
La gamme NEWA Hobby est complète avec ces accessoires:
• Lampes à LED haute performance et longue durée
• Chauffage Newa Therm preset 50W  (seulement modèle 
NH60)
• NEWA Cobra pompe de filtration avec nettoyeur de surface
1) Sortie d’eau télescopique et pivotante.
2) Skimmer flottant et nettoyeur de surface.
3) Système d’aération incorporé dans le filtre (seulement  
        modèle NH60)

 
 

BarcodeModel Item

NH 30

NH 60

NH 20

00.25.011

00.25.012

00.25.010

DE  NEWA Hobby ist eine Linie von Aquarien entworfen
um den Bedürfnissen aller neuen Hobbyliebhabern gerecht 
zu werden, die der wunderbaren Welt des Aquariums näher 
kommen wollen. Mit NEWA Hobby ist es ein Kinderspiel, 
ein sicheres, komplettes, zuverlässiges und einfach zu 
handhabendes Aquarium zu schaffen.

Das NEWA Hobby Sortiment ist komplett mit gesamten 
Zubehör:
• Leistungsstarke und langlebige LED-Leuchten
• Newa Therm preset 50W Heizung (nur Modell NH60)
• NEWA Cobra Oberflächenpumpenreiniger 
   mit Oberflächenreiniger
1) Ausziehbarer, komplett schwenkbarer Wasserauslauf
2) Selbstregulierender Oberflächenabsauger      
3) Belüftungsvorrichtung (nur Modell NH60)

READY AND EASY TO USE
Bright LED lights
NEWA Cobra internal filter included
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NL  NEWA Hobby is een assortiment van aquariums dat in 
staat is om tegemoet te komen aan de behoeften van alle 
nieuwe hobbyisten die met de wonderbare aquariumwereld 
in contact wensen te komen. 
Met NEWA Hobby kan in een handomdraai een veilig, 
compleet en betrouwbaar aquarium worden opgezet 
dat eenvoudig onderhouden kan worden!

Het assortiment NEWA Hobby is compleet met accessoires:
• Hoogpresterende en duurzame LED-lampen
• Aquariumverwarmer Newa Therm preset 50W (mod. 
NH60)
 • Filterpomp mit Oberflächenabsauger NEWA Cobra 
1) Uitschuifbare en volledig draaibare waterafvoer. 
2) Drijvende skimmer voor  oppervlaktereiniging.
3) Ingebouwd  beluchtingsonderdeel (mod. NH60)

ES NEWA Hobby es una línea de acuarios destinada a 
satisfacer las exigencias de todos los nuevos aficionados 
que deseen sumergirse en el maravilloso mundo de la 
acuariofilia. 
Con NEWA Hobby, crear un acuario seguro, completo,
fiable y fácil de mantener ¡es un juego de niños!

La gama NEWA Hobby cuenta con todos los accesorios:
• Luces LED de alto rendimiento y larga duración
• Calentador Newa Therm preset 50W (solo mod. NH60)
• Bomba-filtro con limpiador de superficie NEWA Cobra 
1) Salida de agua telescópica y giratoria.
2) Limpiador de superficie.
3) Sistema de aireación predefinido (solo mod. NH60)
 

IT NEWA Hobby è una linea di acquari destinata
a soddisfare le esigenze di tutti i nuovi hobbisti 
che desiderano avvicinarsi al meraviglioso mondo 
dell’acquariofilia. 
Con NEWA Hobby, creare un acquario sicuro, completo, 
affidabile e facile da gestire è un gioco da ragazzi!

La gamma NEWA Hobby è completa di accessori:
• Luci LED performanti e di lunga durata
• Riscaldatore Newa Therm preset 50W (solo mod. NH60)
• Pompa-filtro con pulitore di superficie NEWA Cobra 
1) Uscita dell’acqua telescopica e totalmente rotabile.
2) Skimmer flottante pulitore di superficie.
3) Sistema di aerazione incorporato (solo mod. NH60)
 

Important product featuresTechnical data

80-190 L/h

2,6 W 
_

100-250 L/h

3 W
__

_

270-540 L/h

5,1 W

TANK DIMENSIONS

LxWxH

HEATER

Volume 30 L

47,5 x 27,5 x H.33,5 cm

Volume 60 L

60,5 x 30,5 x H.41cm

NEWA Therm 
preset 25°C

50W

Volume 20 L

42 x 20,5 x H. 29 cm 
NH 20

NH 30 

NH 60

CF MINI

CF 75

CF 130

LIGHTING SYSTEM

                                 6 white LEDs

 4,5W   657Lumen    6500°K     

           

AERATIONMod.

FILTERMODELS

                                 6 white LEDs

                                10 white LEDs

 5 W     670 Lumen    6500°K     

                                10 white LEDs

                                6 white LEDs

 4,5W   657Lumen    6500°K     

220-240V 
50Hz HI POWER

LED

READY
& EAS

O US
Y

T E Adjustable
FLOW

  

AERATION
FEATURE

+
4 STAGE

FILTRATION

Suitable for

PLANTSFRESH W.

Product details

NEWA Hobby 60 
Filter NEWA Cobra 130:
BUILT-IN AERATION FEATURE

SKIMMER : KEEPS THE WATER SURFACE CLEAN
 

FULLY ROTATIONAL 
TELESCOPIC WATER OUTLET 

2

1

Spare parts:

New, complete range of disposable filtering cartridges, 
allowing you to choose the best chemical filtration system 
for the conditions of your own aquarium tank.  

510   511
516

New, complete range of disposable filtering cartridges, 

Optional accessory:

Electromechanical Programmer  

3

[ starter aquariums ]
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Complete the aquariums with NEWA Hobby stands:

EN NEWA Hobby aquarium stand  
FR Support pour NEWA Hobby d’aquariums
DE NEWA Hobby Aquarium Säule (Unterschrank)

NL Ondersteuning voor NEWA Hobby aquaria
ES Soporte para NEWA Hobby acuarios
IT Supporto per acquari NEWA Hobby

L.47,5 x W.27,5 x H. 66,7 

Dimensions (cm)

00.58.025

BarcodeItem

00.63.035

NH20
NH30

for

NH60 L.62,5 x W.32,5 x H. 66,7

S 

Model

L

S L

AQUARIUMS

Technical data

Important product features

4 STAGE
FILTRATION

HI POWER
LED

READY
& EAS

O US
Y

T E Adjustable
FLOW

  
NH 20

Tank Dimensions   20 L  -  L. 42 x  W.20,5 x H.29 cm
Heater  ----
Pump  80-190 L/h - 2,6W
Lighting LED 3W - 474 Lumen - 6500°K
 

Important product features

Technical data
Tank Dimensions   30 L  -  L.47,5 x  W.27,5  x  H. 33,5 cm
Heater  ---
Pump  100-250L/h - 3W
Lighting LED  4,5W - 657 Lumen - 6500°K

4 STAGE
FILTRATION

HI POWER
LED

READY
& EAS

O US
Y

T E Adjustable
FLOW

  
NH 30

Technical data
Tank Dimensions   60L - L.60,5  x  W.30,5  x H.41 cm
Heater  NEWA Therm Preset 50W
Pump  270-540 L/h - 5,1W
Lighting LED  5W - 670 Lumen - 6500°K
 

Important product features

HI POWER
LED

READY
& EAS

O US
Y

T E Adjustable
FLOW

  
AERATION
FEATURE

+

4 STAGE
FILTRATION

NH 60

[ starter aquariums ]
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ITALY: 
NEWA TECNO INDUSTRIA Srl
Via dell’Artigianato 2,  
35010 Loreggia (PD)
Tel. +39 049 5794069   
Fax +39 049 5794699
Numero Verde 800-860306

All picture shown are for illustration purpose only. 
Special thanks to Simone Castagnoli.
All rights reserved  NEWA TECNO INDUTRIA srl.

www.newa.it
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International excellence 
with the Italian spirit!




